1529

OEMA 2

Oewpoljie L00oKENEC Tplywvo ABF (AB=AT) e A<90°. 510 péco A e mheupdc AB
dépoupe Kkabetn euBeia mou Tépvel v Al oto E. Ano to E dépoupe eubeia
napaAnAn otn Bdon Bl mou téuvel tv AB oto Z.

a) Na anodeifete ot AE= BE. (Movadec 15)

B) Na amodeifete oti to tetpdnheupo BIEZ elvat LoookeAéC Tpaméllo.

(Movadec 10)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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o) Adou A péao tre AB ka n AE elvau euBela kaBetn otnv AB ato A, Toe To EA elval
OLaeaoc kat Uog, onote To Tplywvo ABF elvat Loookeeg we Baon v AB, dpa
elva AE = BE.

B) Emerdn ZE // B kaw ot mheupéc BZ ket E wC Turpata Twv TAEUPWY TOU TpLYWVOY
ABT tépvovra oo A, To BIEZ eivat tpanéllo. Enione oybet ot ABT = I we yuvieg
npookelpevec otn Bdon Br tou Looakehouc towywvou ABI. Apa to tpanélio BIEZ

elvatt Lo0OKENEC,

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

210 oxnpa mou akoAouBel, n Ax eival epamrtopévn tou kukAou (O, p) o onueio Tou
A xat emumAgov oxvouv I Ax =85° kau ABA = 40°.
a) Na anobeifete ot I§l = 45%., (Movadec 10)

B) Na umoAoyioete TN ywvia ¢3 (Movabdeg 15)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
dpovTioTipia OETIKH SKEWH & MEZOY



a) H AAx eivat ywvia mov oxnpartiletat and tn xopdr) AA Kat TV eaTOpévn OTO

dKkpo TNC A ondte Ba toovTal e TNV eyyeypappévn ABA mou Baivet oto to€o AA.
Anhadn, eivat ABA = AAx = 40°, onéte, FAA = 85° — 40° = 45°.

Ot ywvieg B; kat MAA eivan ioec we eyyeypaupévec mou Baivouv oto idto té€o TA.
Apa B = MAA = 45°,

B) Eivar ABI = 40° + 45° = 85° kot ABI + AAr = 180° w¢ amévavil ywvieg tou
Eyyeypappévou TtetpaAevpou ABIA otov napandvw kUKAo. Onote 85° + @ =180°,

apa P = 95°.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA2

Aiveran mepoMnAypaipio ABTA pe AB=28T. Npoexteivoupie Ty mheupd AA (npog 10
HEPOC Tou A) Kerdt Ty AE=AA kaw dépoupie T BE mou tepveLt AT oto onpelo K.

No amodelfete ort:

) 10 Tplywvo BAE elvat LoookeAec, Movadec 7
B) 1o AETB elvan nepochAnAdypapo. Movadec 9
V) n AH elva diapieaog Tou BAE tptywvou. Movadec 9

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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‘Eotw ABIFA mmtapaAAnAdoypappo pe AB=2Brl, tunpua AE otnv rnipoéktaocn tng AA Ttétolo
wote AE=AA kat H to onpeio tourig tng BE pe tnv AT

a)

E
Emteldr) to ABIA sivat mMapaAAnNASYypapo, OL AItEVaVTL TTAEUPEG TOU eival loeg, apa
AA = BI'.
‘ExXoupe O6tL AE = AA + AE kat adoU AA=AE toéte AE=2AA katL eTteldry AA=BIl tote
AE = 2BIl. Anté tnv urntdBeon sivalr AB =2Bl, snmopgévwg AE=AB koL to tpiywvo BAE

£lval LOOOKEAEG ME (OEQ TIAEUPEQG TIg AB kot AE.

B)

E
ATIO TOo TapaAAnAdypappo ABIMA sivalr Brr= // AA, kol otnv npoektaocn tnhg AA to
TuApa AE woUtal pe to AA omndte kat AE =// Bl Apa to TtetpdarntAsupo AEIMB sival
TIAPAAANAOYPAUHO YLATL £XEL SUO ATEVAVTL TTAEUPEG LOEG KAl TTAPAAANAEG.

v)

E

Erteldn) to AEINB sival mapaAAnAdypapplo, ot Staywvieg tou MNA, BE Sixotopouvvrtal oto

H. AnAadn to H sivatL pgco tou BE, dpa n AH sivalL Stdpeocog tou tplywvou BAE.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA?2

Alverau toookeheg tolywvo ABF (AB = AT} ke ot diyotopiot tou BA kau [E. A
EH LB kot AZ LB, va amoettete ot
) Tartoiywver BIA ket 1BE elvauioa (Movadeg 13)

) EH = AL (Movadec 12)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Eotw LoookeAEG Tpiywvo ABIN pe AB = Al kat BA, TE Sixotopotl twv ywvwwyv tou B, I

avtioctoua.

Ta tpiywva BrA kai N'BE €xouv:
e Bl kown mMAsupd&

e B =T ywvieg B&ong LcookeAoUg TpLy@VouU
B r ” F ; ; :
- B, = i I, we pod Twv icwv ywviwv B kKat I Tou LoooKeAOUC TPLYWVOU

ABIT.
Me Bdon to kpurriplo Ml ta tpiywva BrA kat NBE sival ica.
B) Eotw EH kat AZ oL K&ABeTeG oTnNV MAgLpd BI'.

-

=] - z r

A6 TO ) epwInpa ta Tpiywva BrA kat NBE sivat ica, dpa Ba sivat iceg kal ot
rAsupéc toug BE kat MNA mou Bpiokovrat arnévavtl and TG iceg ywvieg I} kat B
avticotowa. (1)
Ta tpivwva EBH kal AZI €xouv:

e H=7Z = 90° (EH_LBI kat AZ_1BT)

e B =T (ywvieg B&ong tococke Ao UG TPLy Vo)

e BE=TA and (1)
Apa gival loa yLati eival opBoywvia HeE (OEG UTIOTEIVOUOEG Kal pia ofeia ywvia ton.
Onote eival kat EH = AZ wg MAEUpEG TToU BPLoOKOVTOL ATTEVAVTL ATIO TLG LOEG YWVIEG B

kat ' avtiotowa.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA2

Aiverat tplywvo ABI, ato omolo dépoupie Ti¢ Btapeaouc tou BM ket MN. Mpoextelvoupe
v BM {rpoc to M) koot yunpior MA=BM ket v N rpoc to N) ke ey NE=TN.

) Not amodeicere ot Al /B kau AE//BT. (Movadec 13)
B) Elvert o ompelat £, A ko A ouveuBetaat; Nor aurtohoynogte Ty anavinon oo,

(Movadec 12)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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— SOLUTION =

Eotw tplywvo ABI oto omoio ¢époupe Ti¢ Stapécoug BM kat N kat Tg

MPOEKTEIVOUUE KaTd TuApata MA=BM kat NE=I'N avtiotouxa.

a) Eneldry MA = BM and kataokeun kat AM = MIM adou BM Stapeooc, oL dtaywviot
Tou TeTparmAeupou ABFA OSiyotopouvtal, omote eivat mapaAAnAoypappo. Apa
AA//Br.

Enedn N = NE and kataokeur kat AN = NB adoi N diapeoog, ot Staywviol tou
tetpanAeupou AIBE Sixotopoulvral, onote eivat mapaAAnAdypappo. Apa AE//BI.

B) An6 1o a) epwtnua anodeixBnke OtL anod to onueio A Siépyxovrat ta TUApata AE
kat AA mou eivat mapdAAnAa otn Bl Opwe enedn and éva onpeio ektog eubeiag
Siépxetat povadikn napdAAnAn o’ autry, cupnepaivoupe OtL ta Tppata AA kat AE

gxouv tov (6to popéa, dnAadn ta onueia E, A kat A eival ouveuBelaka.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA?2

Atveron mapohnhoypappo ABIA kan 1 duaywvioc tou BA. Amo Tic kopudec A kau I
depouple Tic kabeteq AE kot [Z otn B, mov my épvouy ot anpiete E kot Z avriatorya.
) Ne amodeiéere oru ta toiywver AAE kat [BZ elva oc. (Movadeg 10)

B) Nt amodei€ere ot 1o tetpamheupo AETZ etvan mapokhnhoypapo.  (Movadeg 15)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY
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Eotw napaAAnAdypappo ABIA, AB Staywviog kat AE, I'Z oL kaBeteg otn BA.

a)

A

Ta tpiywva AAE kat NBZ €xouv:

e E =7Z = 90° (AELBA kaLZLBA)

e AA =Bl wg arnévavtl TAEUPEC TTAPAAANAOYPA OV Kal

e A; =B wg evrtog evaAAEE twv tapaAAfAwv AA, Bl rtou tépvovtat and tnv BA.
Apa eival ioca, ylati eivat opBoywvia kot €xouv {0 UTIOTEIVOUOEG Kal pia ofeia
ywvia ion.

B)

A
Emeldn AE L BA kat I'Z L BA, ipokUTtteL 6tL AE // I'Z wg k&dBeteg otnv idla euBeia BA.
Emeldn ta tpiywva AAE kat MBZ sival ica arnod to a), ImpokKUTEL OTL oL TIAEUPEG AE Kal
rz eivat ioeg adouv Bpiokovratl anévavtt and TG (0eg ywvieg A1 kat Bi avtictowka.
Apa to teTpdrnAsupo AElZ sivatl mapoaAAnAdypappo ylati €xet SUo anévavtl ITAEUPEG

loeg kaL TapAAANAEG.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Alvetat tpiywvo ABI. Ano to péago M tng mAeupdc B, oto nuieninedo (B, A), dépoupe
guBuypappo TuRpa MA oo kot mapdAAnAo mpog tnv mAeupd BA kat eUBUYPAUMO THAKA

ME (oo kat mapdAAnAo npog tnv mAeupd FA. Na anodeiete ot

a) AA=AE (Movadec 8)
B) Taonueia A, A kat E Bpiokovtal otny ita evbeia. (Movabec 9)
y) AE=Br (Movadec 8)
A
A
E
:
M
B

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Enetdn eivar MA = // BA 1o tetpanieupo ABMA givat mapahAnAdypagpo.

Apa AA = BM kat AA // BM.

Eniong elvat ME =// TA, omote kot o tetpameupo AEMT elvat mapaAnAdypaupo.
Apa AE = MT kat AE // M.

Eneldn AA = BM, AE = M kat BM = MI adov M péoo tou B, lvat kat AA= AE.

B) Exoupe AA//BM apa AA//BI kau emionc AE//MI dpa AE//BI. Emeldn anod to
onueio A Stépxetat povadikrn mapdhAnAn ¢ Bl ta tunpata AA kat AE Bplokovtat
otov i6Lo dopéa. Emopévwg ta onpeia A, A kat E elvat ouveuBelaka.

y) Elvat AE = AA + AE = BM + Ml = B,

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Alvetat tpiywvo ABI kat A to péco tng mheupdg AB. Amo to A Siépyetal pia tuyaia ubeia (g)
TIOU TEPVEL TV TAEUpa Al 08 e0wTepLko Tne onpeto E. H gubeia (€) ywpllet to tpiywvo ABI oe
€va Tplywvo AAE kat o€ éva tetpdmAeupo BAET .

a) Mot mpémet va eivat n 6€on tou onpetou E, wote to tetpdmieupo BAET va ival tpaméllo;
Na attloAoynoeTe TV amavinar oa. (Movadec 12)

B) Noto mpénet va eivat To £ioc Tou ABI TpLywvou, WOTE TO TPANE]L0 TOU pWTAKATOS (o) var

elvat LoookehEC Tpaméllo; Na autloAoynoETE TV amavInon oag. (Movadec 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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o) Av o BAE elvat tpanello, Ba €xet SUo povo amévavtt mAeupés mapaMnAe.
Enetdn ot mheupec BA kau [E tépvovtat oty kopudn A Tou TpLywvou, mapahhnAeg
Ba mpémet va elvat ot AE ko BI. AnAadn, n euBela € ano to pedo A T meupag AB
Ba mpémet elvat napdMnAn atnv mhevpa BI. Emopévie To onpelo E Ba eivar péco
A

B) Mo vat eiva To BAET 1wookehéc tpanélio mpénet B = I’ Apa mpémet 1o tpiywvo ABT

Vet EValL LOOOKEEC,

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

3¢ mapaMnAoypappo ABIA, mpoekteivoupe tv mheupa AA (mpoc To A) Katd TUNHa

AH=0A. Oépoupie T Siyotpo Te ywviac A, n onota tépvel T AB oto onpeio Z

Na anodeitete ot
a) To tpiywvo AAZ eivat LOOOKEAEC. (Movadec 12)
B) To tpiywvo AZH elvat opBoy@vio pe 0pBr T ywvia Z. (Movadec 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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Eotw ABIA mapaMAnAdypappo, tunpa AH otnv mpoéktaon ¢ AA TETO0 WOTE
AH=AA kat AZ txotopoc T A.

;
A r

a) Eivat 4; = Z; we evtdc evalaé twv mapadidwv AB, A mou Tépvovtat and Ty
AZ. Eniong A, = A, adol AZ Sixotdpog Tne ywviag A. Apa A, = Z;, onote o Tpiywvo
AAZ eival LoookeAEC e AA=AZ.

B) And to a) epwtnua eivat AA = AZ. Ouwg AH = AA, amd unobBeon, dpa

AH
ZA=AA=AH= Y AnAadn, oto tpiywvo AZH n Sidpeooc tou ZA gival ton pe To piod

™M¢ TMAEUPAS otnv omola avtiotolxel, omote o Tpiywvo eival opboywvio e

unoteivouoa T AH, enopévwe Z = 90°.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA?2

Aiverat ABA mapahnAoypaypio pe AB=2AA. O¢poupie T Otyotopo e ywviog A tou
napahndoypapuou, n omoia TépveL v AB oto E.

o) Not amodei€ere ott To Tplywvo AAE eivat Loookehéc, (Movadeg 12)
B) Etva o onpeto E peoo tng mheupac AB; Not auttohoynoete T andvrnon oo,

(Movadeg 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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Eotw ABTA mapaMnAdypappo e AB = 2AA kat AE n tyotdpog T A.

) Eivan &, = E1 (1) we evedg evahha€ twy napaMahwy AB, A mou Tépvovtat amé Ty
AE. 4, = Ay (2), enewdn AE uyotopoc te ywviac A. And (1), (2) éyoupe A; = Ey. Apa,
10 Tplywvo AAE elvai LoookeheC pe (oeq mheupég Tic AA, AE.

AB AB
B) Eneldn AE = AA kat amo tv unoBeon LoyueL ot AA= '2—, apo AE= ? Enopévic

10 E elvau peoo tne AB.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Aivetat mapaMnAoypappo ABTA kat O To onjelo Topnc Twv dlaywviwv Tou. Oewpoupe

anpieto E tou tppomoc AO kat onpieto Z tou tnparoc OF, worte OE=0Z.

No amodeitere ort:
o) AE=BZ (Movade 12)
B) to AEBZ elvau mapaMnhoypao. (Movadeg 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY
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‘Eotw ABIA mapaAAnAodoypappo, Al kat BA ot Staywviol Tou nou tépvovtal oto O Kat
E, Z onueia otig AO, Ol avtiotowxa tétola wote OE = OZ.

a)

A r

Ta tpiywva OAE kat OBZ €xouv:

e OA = OB (O kévtpo tou napaAAnAoypdppouv ABra)

e OE=0Z (untdéBeon)

e 0;=0; (katakopudprv ywviecg)
JUpdwva pe to kpitnplo N — I — N ta tpiywva sival ioa, ondte €xouv kat AE = BZ wg
TMAEUPEC TTou Bpilokovtat anévavtt and Ti¢ ioeg ywvieg 01 kat 02 avrictoya.

B)

Emeldry OB = OA kat OE = OZ ot dtaywviotl Tou TetpanAelpou AEBZ Siyxotopouvtat,

OTIOTE £ival TTAPAAANAOYPALHLO.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

3¢ opBoytvio Tpiywvo ABF (A=90°), n Suyordpiog T ywviac I tépvet v mheupd AB oto

onpeto A. Ao 1o A dépoupie mpoc Ty meupa B T kdBeto AE, n omola tépvel T B

oT0 ONpelO .

Na anodeitete ot

o) AA=AE (Movabec 13)
B) AA<AB (Movabec 12)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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Eotw opBoywvio tpiywvo ABTI pe A opbny, MA n Sixotépoc tng I kat tpripa AE kdBeto
otn BI.

A A B
a) Ta tpiywva AAT kat MAE €xouv:

e A =E = 90° (YnéBeon kat AELBI)

e [A kowr mMAseupa

e [ =T, adol rA dyotrépoc tne ywviacg I
Apa ta Tplywva eival toa, ylatt eivat opBoywvia pe (0EG UTTOTEIVOUOEG Kal pia oeia
ywvia ion. Onote oL mAeupég AA kat AE eival loeg ylati Bplokovtal anévavtl anod TG
loec ywviec 7 kat T avriotoa.
B) Zto opBoywvio tpiywvo AEB n AB eivatl n unoteivovoa, onoTte eival n HeyaAUTtepn
TMAEUPA TOU TPpywvou. Apa AB > AE. Eneitdry AA = AE artd To a) EpWTNHA, TIPOKUTITEL

otL AA < AB.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY



1541

OEMA2

Dveren opBoyuvio tplywvo ABT (/i =90°). H duyoroyioc Tn¢ yuviag B tée TV mheupa AT oo
onpieto 4. Oépoupe e AE kaBeto avnv meupa BT, Notaodeete on:

) BE=AB (Movadec 12)

B) Av emmhéov BAA =55, 0 umohoyioete TiC yuvie tou tpuywvou FAE. (Movaadec 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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Eotw opBoywvio tpivwvo ABI pe A opBr, BA n Sixotdéuocg tng B kat tuApa AE kdBeto

otn BrI'.
a)
B
1 E
A A r

Ta tpivwva ABA kat BAE £€xouv:

e A = E = 90° (YrniéBeon kat AE_L BI)

e BA kouwn TMAsUpQ,

e B; =B, , enteidn) BA Sixotdpuog tng ywviag B

Apa ta tpiywva sival ioa, ylati eival opBoywvia HE (OEG UTIOTEIVOUOEG KAl pia ofsia
vywvia ton. Ornote oL MAsupEg BE kat AB eival iceg yiati Bplokovral arévavtL arno TG
Lloeg ywvieg B> kat B; avtiotouxo.

B) Eotw 6tL eival BAA = 55°.

B

55°
A A r

MNa TG ofeieg ywvieg tou opBoywviou tplywvou ABA toxUer 6tL 55° + B; = 90°.
Apa B;1 = 35° = B, adol BA Sixotdpog tng B, ortdéte B = 70°.

Mo tic ofeiec ywvieg tou opBoywviou Tpywvou ABI toxUel otL B +I° = 90°.
Apa ' = 20°.

MNa tig ofeiec ywvieg tou opBoywviou tpywvou MAE (E = 90°) toxUsL oTL

rAe + ' = 90°.

Apa MNAE = 70°.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY
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OEMA 2

Aivetat opBoywvio Kat lGOoKEAEC Tpiywvo ABF(A =90°) kat AA n S1dpeaos Tou. And 1o

onpeio A dépoupie mapdMnAn rpog tv AB mou TépveL Ty mAeupd AT oto onpeio E. Na

anodeiete ot
a) To tplywvo AEr elvat opBoywvio. (Movadeg 13)
B) AE= % (Movabeg 12)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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Eotw opBoywvio Kat ookehéc Tpiywvo ABF pe A opbr, AA n SLAMETHS TOu Kat

TUApa AE mapdAAnAo otnv AB.

A B

a) Eivaw AB//AE kat ATLAB. Apa n Al Ba elvat kdBetn kat otnv mapdAAnAn e AB
mou elvat n AE, dnhadn ArLAE. Omote to tpiywvo AEl eivat opBoywvio ue
I'EA = 90°.

B) 2to tpiywvo ABI, T0 A givat péoo tne Bl kat AE // AB, dpa kat to E givat péoo tng

ATl. Emeldn to tunpa AE evwvel Ta péoa twv mAeupwv Bl kat Al tou ABI LoyUEL OtL:

AB , AT , , gy
AE = S n AE= Y adou AB=AT oto opBoywvLo Kat LoookeAES Tpiywvo ABI.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2°

Aivetat napanAéypaypo ABTA pe ywvia A=120°kar AB=2AA. Oépoupe T Siyotdpo e
ywviag A tou mapaAnAoypappiou, n omoia TéveL T AB ato E, kat ot ouveéxel To KABETo

Tunpa AZ otn AE. Na amodei€ete ot

a) yovia AAE =30°. (uov.10)
AB
B) AZ= T (pov.15)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Ot ywviec A kat A tou mapahAnhoypdppiou ABIA, we ywiee eved kat ent ta autd
Twv napaAAAwv AB kot Al ou Ti TEpveL ) AA, elvat mapamAnpwpaTike, dnAadn
A+D=180°. Emetdn elvau A = 120° tote A = 60° kaw apoU AF eivat Siyotopog e
ywviac A Ba lvar AAE = 30°,

B) £10 opBoytvio Tpiywvo AMZ (AZ L AE) eivan AAE = 30°, ondre n amévavtt ket

! I ] I ! ! ! / AA
MAEUPA QO T YWVLQ QUTA LOOUTA L€ TO OO TN umoteivouoag, dnAadn AZ = B

: ; AB , ; AB
Opwc etvat AA=? ano tnv unobeon, onote AZ = s

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

2€ L.000KEAEC Tplywvo ABI (AB=AT) dépoupe tn Sixotopo AA kat pia euBeia (g)
napaAnAn npog tnv Bl mou tépvel i mAeupég AB kat Al ota onpeia E kat Z
avtiotouya.

Noa arnodeiete ot

a) To tpiywvo AEZ givat LOOOKEAEC. (Movadec 10)

B) Ta tpiywva AEA kat AZA eival ioa. (Movadeg 15)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) AEZ = B (1) we ywvieg evtoc ektdc kau ent o autd pépn twv EZ//BT mou TiC TépVEL
n AB.

Entonc AZE = ' (2) we ywviec evidc extdc kaw ent Ta autd pépn twv EZ//BT mou T
TEUVELN AT,

B = I w ywviec Te Baong Br oo loookehéC Tpiywvo ABT.

Ano Tic (1) kat (2) mpokonrer ot AEZ = AZE, omore To Tplywvo AEZ efvat 1oooKeN€g
We Baon v EZ.

B) Ta tpiywva AEA kat AZA €xouv:

o AA Kown mAeupa

o EAA = ZA, 61011 n AA etva Styotdpoc Te ywviag A,

o AE = AZ, 10T AEZ Lo0OKEAES TplywVO QMO TO ) EPWTNHAL

Ano To kptripto MM ta tpiywva AEA kot AZA glva Loa.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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L5435

OEMA 20

Alvera tookeheg Tolywvo ABI (AB=AT) kat tar 0 Tou BA Kau E.

Na amodeléete ot
o) Tt tptywva BAT kaut [EB elvaut (oa. (Movadec 15)
B) AD=AE (Movasec 10)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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Eotw woookeAEG Tpiywvo ABI pe AB = Al kat BA, TE 0y otg mAeupég All, AB

avtiotolya.

B r

a) Ta tpiywva BAI kat MEB €xouv:

e A=E=090°(BALAT kot MELAB w¢ Un ToL TPLYWVOUL)

e Bl kown m\eupd

o B =T ywviec otn Béon Bl tou Lo0ookeAolC TpLytvou
Apa gival toa, ylatt eivat opBoywvia pe Loeg unoteivouoeg Kat pia ofela ywvia ton.
B) And tnv ootnTa Twv TPlywvwy BAr kat MEB Ba oxUeL otL oL mAgupég BE kat A
elvau {oeg ylati Bplokovtat amévavrt and ¢ toeg ywviec BFE kat ABT avtiotowya.

Opwc eivat AB=ATr, onote AB-BE =Al-T'A, onote AE=AA w¢ Stadopég lowv TUNUATWY.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 20

Alvetat LoookeAEC Tpiywvo ABI (AB=AT) kat ta U tou BA kat E.

Na amodeifete ot
a) Ta tpiywva BAT kat MEB givat (oa. (Movadec 15)
B) AA=AE (Movadec 10)
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Eotw oookeAéC Tpiywvo ABI pe AB = Al kat BA, TE Ogn ot mAeupég Al, AB

avtiotowxa.

B r

a) Ta tpiywva BAT kat MEB €xouv:

e A=E=90°(BALAT kot MELAB w¢ UYPn ToU TPLYWVOL)

e Bl kown meupa

e B =T ywviec otn Pdon Bl tou toookeAolic Tpiywvou
Apa eival toa, yati eival opBoywvia pe (0e¢ UMOTEIVOUOEC Kal pia ofeia ywvia ion.
B) Ao tnv wotnTa TwY TPlywvwv BAT kat MEB Ba toxleL Ot oL mMAeupég BE kat A
elval loec ylatt Bpiokovrat amévavtt and tig ioec ywvieg BI'E kat ABT avtiototxa.

Opwg eivatl AB=AT, onote AB-BE =Al-T'A, onote AE=AA w¢ dtadopég lowv TUNUATWY.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Oswpoupe oookeAéC Tpiywvo ABI (AB=Al) kat t0 péoo M tn¢ Baonc tou B,

Oépoupe T amootaoelc MK kat MA tou onueiou M amo Ti¢ (e mAEUpEC Tou

TpLywvou ABI.

Na anodeifete ot

o) MK=MA. (Movadec 13)
B) H AM eivat diyotopoc tng ywviag KMA. (Movadec 12)
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‘EOTw LWOOOKeAEG Tpiywvo ABI pe AB=Al kat M to péoco tng Bdong Br. Mépoupe g
amootdacelg MK kat MA tou M arno tig loeg MAsEUpPEG Tou AB kat Al avtiotola.

a)

)
4
-

Ta tpiywva MKB kat MAT €xouv:

e K=A=90°(MK_LAB kat MA_LAT)

e MB = MTIl, adoV M péco tou Bl

e B =T, ywvieg otn Bdon Bl tou toookeAoU ¢ Tplywvou ABI.

Apa ta Tpiywva eivat ioa, ylati eivat opBoywvia pe (OEG UTTOTEIVOUOEG Kal pia ogeia
ywvia ton. Onodte oL mAseupeg MK kat MA sival iceg adol Bplokovtal arévavtt ano
TG ioeg ywvieg B kat T avriotoa.

B)

Ta tpivywva AKM kat AAM €xouv:

e R = A = 90° (6nwc nponyou pHévwc)

e AM Kkowr TMAsUpPQ

e MK = MA arnod to a) epwtnpa

Apa gival toa, ylati eivat opBoywvia HE (OEG UTTOTEIVOUOEG Kal pia KABeTn mMAsupd
ion. Ondte, Ba oxvel 6t AK = AA kat AMK = AMA wg anévavtt ywvieg twv AK, AA

avtictowa. Apa, n Sitdpecoc AM tou Tplywvou ABI Ba sival Sixotdépog tng KMA.
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OEMA 2

Aivetat LoookeAéc tplywvo ABI pe AB = ATl Ano to péco M tne Bl dépoupe ta

KaBeta tpnpata MA kat ME otig mheupéc AB kat Al avtiotolya.

Na anodeifete ot
a)  MA=ME (Movadec 12)
B) 1o Ttplywvo AAE elvat L00OKEAES (Movadec 13)
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‘EOTWw LOOOKEAEG Tpiywvo ABI pe AB=Al, M to p€oco tng Bdong tou Bl kat MA, ME
KABetTa tunpata otig AB, Al avtiotouwxa.

a)

-

B M
Ta tpiywva MAB kat MEI €xouv:
e A =E = 90° (MA L AB kat ME _L AT)
e MB = MI, adod M p€co tou Bl
e B =T, adpo ABI LcooKkeA£C Tpiywvo
Apa Ta Tplywva sival toa, ylati eivat opBoywvia (e LOEG UTTIOTEIVOUOCEG Kal pla o§eia
vywvia ion. Ordte €xouv kat MA = ME, adoU oL TIAEUpPEG AUTEG BplokovTal arngvavetl
arnd Tig ioeg ywvieg B, T avrictowa.

B)

B M r

Emeldn) ta tpiywva MAB kat MED sival ica amnd to a) spwTtnua Kat Ta UTtOAouta
otoXeia toug Ba sival ioca, eTtopévwg LoxUeL AB = ET.
Ounwcg AB = AT, orntdote AA=AB-AB kat AE=AT-ElN Apa ta tpunpata AA kat AE sival ica

wg Stadopég lowv THNHATWY. Katd cuvernewla, To tpiywvo AAE sival LOOOKEAEG.
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OEMA 2

Alvetar opBoywvio tpiywvo ABM (A=90°) pe B = 8. Eotw AM Stdpeoog Tou
Tply@vou kat MA L AT . Av n ywvia AMF eivad ion pe 120°, tote:

a) Na deifete O0TL AB = 4. (Movadec 12)
B) Na Bpeite to prikog tng MA. (Movadeg 13)
r
i M
A B

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY



1545

a) H AM elvat duapeoog mou avtiotolyel otnv umotelvouoa Bl tou opBoywviou
Bl
Tplywvou ABI omote LoxueL ott AM = S B M. Onote 1o tpiywvo AMI elvat

000KENEC pie Baion T AT, dpat etvar £ = FAM (1)

Lo TIC ywvieg Tou tptywvou AMI oyUeL:

AN+ AT+ =180° 120°+ F+ = 180° & [ = 30°.

510 opBoywvio Tpiywvo ABT elvau ' = 30° Tote n meupd mou ploketat anévavet

ano auty T ywvie Ba tooutal e To oG ¢ umotelvouoac. AnAadn,
B[ 8

AB=—===4
2 2

B) Ito LoookeheC Tplywvo AMT, To Tpnpa MA, we kdBeto otnv Al Ba elvat uog mou
avtiotolel otn Bdon Al tou TpLywvou. Apa eivat kat SLapesds Tou. Zuvenwg To A

elvat Heoo ¢ AT, Zto tplywvo ABI 1o tunpa MA evavel ta péoa GU0 MAEUpWY Tov,

AB 4

Twv BI kat Al, apa MA = - =2,

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2
Alvetal LoookeAEC tpaméllo ABIA we AB||TA, AB>TA kat AA =Br.

a)  AvTta pnkn twv Baoswy eivat AB =3x+2, A =x+2 KaL 10 UKOG TNG
Slapgoou tou tpamneliov ivat MN = x +4, tote va deifete otLx = 2,
(Movadec 12)

B)  Avnywvia [ eivat Suthdota Te ywviac B, va umoloyioete TiC ywviec

Tou Tpaneliou. (Movaodec 13)
A e r
v X+4 N
A &
3x + 2
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a) H MN elvat S1apecoc oto LoookeAéC Tpamélio ABIA, omote n MN Ba Looutat pe o

AB+TA
2

(1)

nuaBpotopa twv Baoeswv AB kat A tou tpaneliou, SnAadn MN =

H oxéon (1) pe Baon ta dedopéva yiveta:

3IX+2+X+2 4x+4
X+4= > @x+4=7@x+4=2x+2@x=2

B) Ma Tic ywviec Tou tpameliou ABIA woyUet A + B+ [+ A = 360°,

Adou to tpaméllo ABIA elvat LOOOKEAEC, TOTE OL YWVLEC TTOU TPOCKELVTAL OTIC BATELC
tou AB kat ' Ba etvar ioec, Snhadn A = B kau [ = A.

Onote n oxéon tou aBpoloparoc Twv ywviwy tou tpamneliov ABIA yivetal

2B +2I' =360° A B + I = 180° ka adpov) amd v undBeon eivar B = 2f tore

2T + 1= 18001 31" = 180°, dpa [ = 60°.

Opwe eivae [ = A, dpa Ba etvar kat A = 60°,

AdoU and tv unobeon oxet ot B = 2, tote Ba ivan B =2 60° = 120°.

Opwc A = B, tote Ba eivan A=120°.
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OEMA 2

Alvetat LoookeAE Tpiywvo ABI (AB = AT). Ztnv npoéktaoch tne BA (pog To Hépog g
kopudng A) maipvoupe onpeio A wote AB = AA kat otnv npoéktaon tne Al (mpog 1o

HEPOG TNG Kopudn¢ ) maipvoupe onueio E wote ME = IA.

a) Na Sei€ete ot T0 Tplywvo ArB givat opBoywvio. (Movadeg 12)

B) Na eiete ot Al // BE kat Al = % (Movadec 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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o) Adou eivan AB=AA, TOtE T0 A €lvat WEGO ToU THAMatoc AB kat Ba LoyeL
AB
AB=AA=?.

AB
Adou eivar AB = AT KalAB-AA — IOIE Ba elvan AB = Al = AA o 6n)\a6n rA-—

Onote, n MA elvau duapeooc otnv meupa AB tou TpLywvou AMB Kot LoouTtal e 1o
100 TG, Apa to Tplywvo ArB elvat opBoywvio e urotelvouoa tv mheupd AB.

B) Eneidn elvan AB = AA kat AT = IE, apar tar onpelor A ka [ elvat JEOQ TWY TUNHATWY
OB kau AT, Omore, oto tpiywvo BAE to Tpa Al eviwvel ta Jeoa Twy mAeupwy AB kat

AE, apa Ba elvat mapdMnAo mpog Ty mAeupd BE kat (00 e To pao tne, dnhadn

BE
Al // BE ka AI'=?

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA?2

Evac paBntic g A" Aukeiov Bprike €vav TPOMO va KATQOKEUAZEL mMapdAAnAES
euBelec. Itnv apxn oxedlalet pia tuyaia ywvia xéy. 3TN GUVEXELXL [E KEVTPO TNV
kopudn O tne ywviag oyedLaleL duo opokevtpous SladopetikoUc KUKAOUC e Tuyaleg
aktivec. O pkpotepoc KUKAOG TEUveL Tic mAeupec Ox kat Oy e ywviag ota onpela
A, B avtiotowxa kat o peyautepog ota onpeta I, A. loyuptleta ott ot eubeieg mou
opilovtat amo t¢ yopdéc AB kat A eivar mapdMnAec. Mmopeite va 10

Sikatohoynoete; (Movadec 25)
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To tpiywvo OAB sival LoooKeAEG S1LOTL OA = OB WG akTiveg Tou Slou KUKAOU.
Apa A; = B: (1).
MNa tg ywvieg tou tplywvou OAB LoxUeL OTL:
O + A; + B1 = 180°
A; + B1 = 180°-0
2B;1 = 180° — O [Adyw tng (1)]

180°—-0
Apa, B: = — (2)

To tpiywvo OlFA sivalL LoookeA£€g S1O6TL O = OA, WG AKTIVEG TOUu iSlou KUKAOU.
Apa ' = A; (3)
MNa tg ywvieg tou tplywvou OrNA toxUeL ot
O+li+A,=180°
1+ A; =180°-0
2A; = 180° — O [oxé€on (3)]

180°—-0

Ap(l, 31 = >

(4)

ATO TIC oxX€0eLS (2) Kat (4) mpokUTtteL 6t Bi = A,

Opwg, ot ywvieg Bi kat A; Bpiokovrtat ektdG, eVTOg Twv euBeldv AB kat MA Kat rpog
TO (810 HEPOG HE TNV TEpvouoa OX TwV eVBeLWV.

Or1tdte oL euBeieg AB kaL A Ba sivat MapAAANAEg yLati TERVOMEVEG artd tnv Ox
oxnpatifouv Suo eVvTOG, EKTOG KAL ETIL TA AUTA HEPN YWVIEG LOEG. Apa KAl OL XOpPSEQ

AB katL N'A Ba sival MapAdAANAEG WG TUAHATA TIAPAAANAWY eVBOsLWV.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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©EMA 2

Aivetal loookeAEC Tpiywvo ABI (AB=AT). OL S1X0TOHOL TWV EEWTEPLKWY YwVLWVY B kot I

TERvovtatl oto onpeio M kat K, A ivat avtiotola ta péoa Twv MAsupwv AB kat Al

a) Na deiete otL To Tplywvo BMT givat toookeAég pe MB=MT. (Movabecg 12)
B) Na deifete 6Tt MK=MA. (Movabdec 13)
A
\'\... K A |
\ ///
/,
\
B r
// \\ \\
/ \ \
/
// \ / \\
/ , / \
// \ “'/ \
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a)

Pacy ) b
% F

X

AdoU to Tpiywvo ABI eival LOOOKEAEG Apa OL TIPOOCKEIHEVEG otn Bdon tou Bl ywvieg
Oa sival iceg, SnNAady B=T.
Erteldr) ot BM kat TM sival SIXOTOUOL TV eEWTEPIKWYV ywviwv B kat [T avrtictowe,

B 180°—B 180°—T T
éxoupe: MBI = 252 = S = > = ;‘ = MFB

Or1tdTE, TO TPpiywvo MIMB €xel U0 yWwVIEG TOU TTOU TIPOOKELWVTAL otnNV TMAsupd& Bl iosg.
Apa to tpiywvo MIB sival LoookKeAEg pe Baon tnv B, ortdéte MB = M.

B)

Ta tpiywva KBM kat AIM £€xouv:

- KB = AlNI, WG o TwV icwvVv TIAsupwvVv AB kat Al

- KBEM =B+ MBr=rI + MI'B = ATM, adot B =T wg ywvieg rmapdé tn B&on Bl tou
LoOooKeAOUG Tpiywvou ABTI.

- MB = MTI and a) spwtnua

Amo 1o kpuripto MMM ta tpiywva KBM kat ATM eival ioa, onote Ba eivar MK = MA wg

mAeupécg Tou PBpiokovrat anévavtt and Tig ioeg ywviec KBM kat AT'M twv 8vo iowv
TPLYWVWV. ' ' ’
Toarmela O¢cuartwv IEM [ewueTpIa
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OEMA 2

Aivetal tpiywvo ABI oto omnolo A gf = 2ABT . Dépoupe TN LECOKABETO TNC MAELPAC

AB, n omnola tépvel TV mMAeupd Al oto A kat oxnpatiletat ywvia AAB ton pe 80°.
a) Na anodeiéete ot o Tplywvo ABI eival LoookeAEg pe AB=AT. (Movadec 10)

B) Na uroloyioete TI¢ ywVies Tou Tplywvou ABI. (Movadec 15)
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a) Sto tpivwvo ABIM n A Ba sivatl ion pHe To dBpolopua TwV SUO ATIEVAVTL ECWTEPLKWV
YWVLWV Tou, SNAadn A = ABr + .

Emtetldn and undéBson sival A = 2ABT, dpa 2ABIr = ABIr + I, ontdte ABIr =T
Ertopévwg, To Tpiywvo ABI €XEL TIC YWVLEG TTOU TIPAOOCKELWVTAL OoTNV TMAsup& Ttou BI Loeg,

dpa Ba eival LoOoKeAEG pe Bdon tn Bl orntdte AB = ATl

= r

Ertel&n) oto tpivwvo AAB n AK sival pecOKABEeTOG otnVv TIAsUpA& Tou AB, tote Ba sival
VP og kKat SIAPHECOG, OTTOTE TO Tpiywvo Ba sival LoookeAEg pe Baon tnv AB. Apa Ba
£XEL IOEC KAL TLE YWVIEG TOU TTOU TIPAOKeLWVTaL otn Bdon tou, SNAadry A = ABA.

MNa TG ywvieg Tou tplywvou AAB toxUel 6t AAB + A + ABA =180°

AdoU sivar AAB =80° kat A = ABA, tote £€xoupe: 80° + 2A =180° 1) 2A = 1009,

&dpa A = 50°.

N TG YywViec Tou Tpyvou ABI tloxUelt 6t A + B + [T = 180°

AdoU sivar A = 50° kat B =T, téte €xouvps: 50° + 2B = 180° ) 2B = 130°, dpa B = 65°.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Alvetal 0ookeNéG tpiywvo ABI (AB=Al). DEpPOUpE, EKTOC TOU TPYWVOU, TIG
NuieVBeiec Ax kat Ay tétole¢ wote AxLAB kat AyLlAl, onw¢ oto oyfua mou
akoAouBel. Ztic Ax kat Ay Bewpolpe ta onpeia A kat E avtiotoa, wote AA=AE.

o) Na anodeitete ot BA=[E. (Movadeg 12)

B) Av M kat N ival ta péoa Twv TUnpatwy BA kat ME avtiotowa , va anodeifete ot

10 Tplywvo AMN eivat LoooKeAEC. (Movadec 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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Ta tpivwva AAB kat AET €xouv:

- BAA = F'AE =90° ywati Ax L AB kat Ay L Al arnd undéBson.
e AB = Al, arnd vurntdBeon.
- AA = AE, artd urtdBeson

Apa ta Ttpiywva AAB kat AElN sival ica wg opBoywvia 1tou £€xouv Suo OHOAOYEQG
TIAEUPEG TOUGg (TLg KABETEQG) LoEg pia TIPOG pia, OTIOTE WG loa Ba €xouv OEg KaL TLG
UTIOTEIVOUOEG Toug BA kal NE, SnAadn BA =TE.

B)

Sto opBoywvio Tpivwvo AAB Tto THApnOa AM sival SIAMECOG TTOU OVTLOTOLXEL oTtnv

P 2 s 2 S 2 BA
uTtoTEivouvoa BA dpa Ba tocoUTal fle TO oo TNG, SNAadn sivatr AM = =3 (1)

Sto opBovwvio Tpivwvo EAIN to tunua AN sivat SIAUECOG TTOU AVTLOTOLLXEL otnv
. - - o > % 'E

urtoteivovoa El dpa B8a tooUTtat Pe TO (oo TNgG, SnAadn sivar AN = s (2)

Ertetdr) BA = lNE (artd to spwtnua a), TOote arnod Tg oxeoseg (1) kot (2) rrpokUrttet Ot

AM = AN, dpa Tto Tpivwvo AMN sival LOOOKEAEG.
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OEMA 2

Aivetat to LoookeAéC Tpiywvo ABI pe AB=Al. DEPOUKE, EKTOC TOU TPLYWVOU, TIC
nuievBeiec Ax kat Ay tétole¢ wote AxLAB kat AylAl, Onw¢ oto oxnMa mou
akoAouBel. Ot kaBete otnv mAsupd Bl ota onpeia B kat I tépvouy tig Ax Kat Ay oTa
onueta A kat E avtiototya.

a) Na amodeitete ot BA=TE. (Movadec 12)

B) Av n ywvia BAT givat ion pe 80°, va uTOAOYLOETE TLG ywVIES TOU TpLywvou AAE.

(Movadec 13)

B r

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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o)

B

AdoU ard urtdBeon sival BA, TE k&Bsteg otn BI, tote ABr= ECB = 90°.
Ta tpivwva AAB kat AETN €xouv:

- BAA = NAE = 90° yiati Ax L AB kat Ay L Al artd urntdBson
- AB = Al, arntd vrntdéBson
- B:1 = M, WG CUMIMANPWUATIKEG TWV cwv ywviwv Bz, 'z tou wtocooksAoUg

TpLwywvou ABIN tng urntdéBeong

Apa ta Tpiywva AAB kal AET sival ica wg opBoywvia Ttou £XouUV pia KABseTn TtAsupc
KOIL TNV TIPOOKELMEVN OE AUTIAV TNV TMAsLPA& ofsia ywvia iosg pia rrpog pia. Ordts
£xouvVv KalL BA = NE wg ITASUPEG TToU BPpiloKovTal ArE€vavtL ard TG I0eC ywviseg BAA kat
rAE avrtictouixa.

B)

B
Eival BAT + FTAE + EAA + AAB = 360°, ontdte 80° + 90° + AAE + 90° = 360°.
Apa AAE = 100°.
Ertedn ta tpivwva ABA kat ATE sivar ica Ba woxUst ottt AA = AE wg TIAEUpPEG TTCU
Bpicokovrtat arnévavtt arnd iceg ywviseg Bi katl N1 avrictowa.
O1tdTeE TOo Tpiywvo AAE sival t.cookeAe€g pue Bdon AE &pa Ba sivair AAE = AEA wg
YWVIEG TTOU IIPOOCKELVTAL OTn BAon TOU LOOOKeEAOUG.
MNa TG ywvieg tou tTplywvou AAE Ba woxUst AAE + AAE + AEA = 180° katL adov
AAE = AEA kait AAE = 100° téte Ba £xoups 100° + 2AAE = 180°.
Apa AAE = 40° = AEA.
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OEMA 2

Alvetat mapaAAnAoypappio ABIA pe AB=2BI kat E to peoo tne mAeupdg tou AB.

Na amodeifete ott:
a) To tpiywvo EAA elvar LoookeAE. (Movadec 10)
B) H AE elvau 8tyotdpoc Tne ywviac A. (Movadec 15)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY



1557

‘Eotw napaAAnAoypappo ABTA pe AB= 2 Bl kat E péoco tng mAevpdg tou AB.

’ ’ . ’ ’ AB . ’
a) Enedny to E eival péco tng nmAsevpag AB, eivatl AE = - kau adol AB = 2Bl anod

2BI’
untoBeon tote AE = = apa AE =Brl. Onote Ba eivalr AE = Bl = AA adoU Bl =AA wg

arévavTtL MAEVPEG Tou TtapaAAnAoypdppou ABIA.

Ornote, to tplywvo AAE sival LOOOKEAEG e Lo TIAEUPEG TIg AA kat AE.

=7

B) AdoU to ABIA sivat mapaAAnAodypappo tote AB//Ar.

Ene1n to tpiywvo AAE givat toookeAég pe Bdon tnv AE, Ba eivat A1 = E1 (1) wg ywvieg
TPOOKEIUEVEG OTN BACN TOU LOOOKEAOUG.

Opweg Az = E1 (2) wg ywvieg evrog eVaAAGE twv tapalAiAwv AB kat A tou Tépvovtat
arnod tnv AE.

A6 I oxéoelg (1), (2) éxouvpe A = Ay, dpa n AE givat Sixotépog tng ywviag A.

A E B

=4
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OEMA 2

OewpoUpe LoookeAEC Tpiywvo ABI (AB=AT) ka | To onpelo TOUAC TwV OLYOTOMWY TwWV

ywviwv B kat I

Na amodeifete ot

a) To tpiywvo BIF eivat loookeAéC. (Movadec 8)
B) Ouywviec AIT kat AIB elvat loe. (Movadeg 10)
v) HeuBela Al elvat pecokabetoc Tou Tunpatoc B, (Movadec 7)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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‘EOTw LOOOKEAEG Tpiywvo ABIN pe AB = Al kat | To onueio TOpuNg Twv SIXOTOMWY TWwV
ywvwwyv tou B ko I'.

@)

B r
AdoU sival Bl Sixotdpocg tng ywviag B katl M Sixotdépog tng ywviag I téte Ba sival
B ) &2 .
B: = = (1) ko T2 = = (2), avrictoxa.

Ertel&n to tpivwvo ABI silval LOOoOKeEAEG pe Bdon tn Bl ow mpookeipeveg otn Baon tou
vwvieg sivatl iceg, SnAadny B =T (3)

B r =

Apa, To Tpiywvo BIl £€xet U0 YWVIEG TTOU TIPAOKELWVTAL TNV TIAEUP & Tou BT ioeg, tig B>
kat [z, orndte Ba sival toookeAég pe Bdon tTnv IMAsupd& tou BI.

B) ®€pvoupe To THApa Al.

B

Ta tpiywva AIB kat Alll €xouv:
e AB = Al WG TTIAEUPEG TOU LoookKeAOUG ABIN tng unéBeong.

- Bl = I, wg LOEG TIAEUPECG TOU LOOOKEAOUG Tplywvou BIlN tou a) epwtfipatog.
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Bl tou LoookeAoU¢ tplywvou BIT Tou a) epwTipaToc.
Ané o kputipro NI ta tpiywva AlB kat Al Ba ivat ioa, ondte €xouv kat AlB = Alr
WG YWwVIEC amévavtL ano ioeg mAeupeg AB kat Al avtiotowya.

)

Enedn AB = Al ané undBeon kat Bl = IT and a) epwtnua, ta onueia | kat A oanéyxouv
amno ta B kat I dpa eivat onpeia T pecokaBETou Tou Tufpatog Br.

Apa n Al eivat pecokdaBetoc tou BI.
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OEMA 2

Alvetat tpiywvo ABI kat n dtapeooc tou AM. Itnv mpoéktaon ¢ dtapéoouv MA tou

TpLywvou AMT (rpog to A) Bewpoupe onpeio E wote MA=AE.

Na anodeiete ot
a) To tetpamieupo AMIE elvat mapaAhnAdypayipo. (Movadec 12)
B) H BE 81épyetat ano to péoo ¢ Stapéaou AM. (Movadec 13)
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‘Eotw Ttpivwvo ABIL, AM Sudpeocdg tou otnv mAsupd tou BlL,b MA n Sudpscog otnv
TMAsLp& Al Tou Tpwywvou AMI kat onueio E otnv mpogktaocr tng MA Tt€tolo wote
MA=AE.

a)

B M L2

>to tetpdrtAseupo AMIE ta Al ME sivalL Staywviol tou.
Erteldn sivar MA = AE (urtdBeon) kalt AA = AT adpo n MA sival SIAECOG TOU TPLYW VAU
AMI, €éxoupe OTL oto TETpATTAsUupo AMIE oL Staywvioi tou ME, Al Sixotopouvtal oto

A. Apa, TO TETpATAsUpPO AMIE sival MTapaAANAOYpPOAL O HLE KEVTPO TO A.
B)

B M

Erteldr) to AMIE sival mapaAAnNASypappo Ba L.oxUeL OTL OL ATTEVAVTL TTAEUPEG Tou Ba
gival loeg kaL TTapdAANAeg, SnAadny AE = MTI kal AE // MT.

Erteldn sivar AE // Ml kaL ta onueia B, M, I eivat cuveuBelakd, toéte Ba sivar AE //
BM.

Emteldn) eivar AE = MTI kat MIlN = MB, ado n AM sivaL Stdpecog tou Ttplywvou ABID
(utéBeon), tote Ba sival AE = BM.

Ornodte, Tto TETpATAsupo AEMB sivatl mtapaAAnAOypappo yLati £€xst Suo artévavtL
TIAEUPEG TOU, TIC AE kat BM, Ttap&AANAsg Kol LOEG.

Apa, ot Staywvioi tTou AM kat BE Ba SyotopouUvrtal KalL £€0tw Z TO KEVIPO TOU.

Ermtopévwg, n BE Si€pxetal armo to pgco Z tng AM.
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OEMA 2

Aivetal loookehéC Tpiywvo ABI (AB=Ar) kat n Stapeacdg tou AM. 2to tpiywvo AMI Bewpolpe
™ Sapeco MA tnv omoia mPoekTelVOUpE Tpog To A katd Tunpa AE=AM. Qépoupe amno 1o

onueio A tunpa AZ LAM. Na anodeifete ot

a) To tetpamievpo AMIE elvat opBoywvio. (Movadec 12)
BI'
B) AZ= 3 (Movédec 13)
A E
Z A
B M r
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z
s A
-
= M r

a) Zto tetpdrtAevupo AMIE ta Al, ME sival Staywviol tou.

Enedn eivat MA = AE (untéBeon) kat AA = Al adoV MA eival SLAPECOG TOU TPLYWVOU
AMT, éxoupe OtL oL Staywviot ME kat Al tou tetpanAeupouv AMIE Sixotopouvtatl oto
A. Onote, 1o tetpdrnAseupo AMIE eival mapaAAnAOypap o HE KEVTPO To A.

Emedry AM eivat SLdpecog oto OOoOKeEAEG Tpiywvo ABI, Ba eival kat Ugog tou
TpLywvou ontdte AM LBl (1) kat AMT = 90°.

Onote 1o napaAAnAoypappo AMIE €xeL pla ywvia tov opBn, dpa eivat opBoywvio.
B) AdoU AZ | AM kot AM LBl (and oxéon (1)) dpa AZ // Ml wg kaBeteg otnv da
guBeia AM.

2to tpiywvo AMI to A eivat péoco tng Al kat AZ // MT, dpa to Z eival péco tng AM.

Onote, 1o THAMA AZ eVWVEL Ta HEoa TwV TTAsUpwV AT kat AM tou tpywvou AMT dpa
MmMr
Oa eival oo pe To pLod g MAsVPAg tou MM, dnAadn AZ = T -

Br

, BI' , , s s 2 , BI'
Emedn Ml‘=?, adou M péoco Bl, tote Ba eival AZ = T' onote AZ = E

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

210 akoAoubo oxnua, n epamntopévn Tou KUKAoU otnv Kopudr A Tou Tplywvou ABI

oxnuatilet ywvia ¢p=30° e tv mheupd AB. Av to pétpo tou t0§ou BAT eivat 160°,

a) vat UTIOAOYLOETE TIC YWwVIEC TOU TpLywvou ABT. (Movadeg 18)

B) va Bpeite To pétpo tou tofou AET . (Movadec 7)
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™

a) Hywvia A tou tpiywvou ABT eivat eyyeypappévn ywvia oto t0§o BAr=160°,

o 1600
apa A= T = 80°,

H @ elvat ywvia mou oynpatiletat and t xopdn AB kat v edamtopévn oto dkpo A
e xopdrc AB omdte Ba eivar ton pe TV eyyeypappévn ywvia I tou Baivet oto 160
AB e xopdric, Snhadn I = § = 30°.

I Ti¢ ywvieg Tou Tpwywvou ABT oxUet ot A + B + [ =180°, onére n ywvia B etvat

B =180°-80°-30°1 B = 70°.

B) H ywvia B eivat eyyeypappévn mou Baiver oto 1660 AET ondte o0 pétpo e Ba

LOOUTOL JE TO JLOO TOU ETPOU TOU avTiotolyou to¢ou tne, dnAadn Ba eivat

-~ N

~ AET AEr T
Bz=— n70°=T,apaAEr= 140°.
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OEMA 2

Oewpoupe Loookehéc Tpanélto ABrA (AB//rd) pe [ = A = 60°. Mépoupe Ta U Tou
AE kat BZ. Na amodeiete ort:

a) AE=IZ. (Movadec 12)

B) To tetpdrmAeupo AEZB eivat opBoywvio. (Movadeg 13)
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a) AdoU AE kat BZ givar Un tote ot ywvieg AEA kat BZI givat opBéc kat ta Tpiywva

AEA kat BZI eivat opBoywvia.

$ 60°

-

r

Ma ¢ ofeiec ywviec tou opBoywviou tpytivou AEA, oxUel AAE + A = 90° kat adou

A = 60° tote AAE = 30°. OnoTe, N anévavtl KABetn mMAeupd e ywviag twv 30° Ba

LlooUTaL KE TO MO0 TG ultoteivovoag AA, dnAadn eival AE = o

Opoiwce, oto opBoywvio Tpiywvo BZI Ba eivat ZBr = 30° kat Oa toyVeL [Z = 925.

Enewdry AA =BTl yiati to tpanélio ABrA eival .oookeAég, apa AE = Z.

B) Emeldn) AB // A kot to tpuipa AE eivat kdBeto otnv AB (AE L AB), tote Ba eivatl
KaBeto kat otnv napdAAnAn tn¢ AB, tnv MA.

Ondre, 1o TeTpdrAeupo AEZB éxel Tpeic ywvieg opBéc, Tic AEZ, BZE kat EAB dpa givat

opBoywvio.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Ocwpoue ookeAEC Tpamelio ABIA (AB//TA). Oépoupe ta U Tou AE kat BZ.

Na anodeiéete ot
a) AE=[Z. (Movadeg 12)
B) AZ=BE. (Movadec 13)
2
A - z r
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- : 1 >
& E z r
Ta tpiywva AEA kat BZIN €éxouv:
® AEA= BZr=90°, adou ta AE kat BZ sivat Un tou tpaneliov ABrA
. AA = BlN, wg oL Loeg un MapdAANAEG TAEUPECG TOU LOOOKEAOUG Tpareliou ABIA.
. [ = A, wg ywviec Bdong toookehol¢ tpaneliouv ABrA.

Apa, Ta Tplywva gival ica wg opBoywvia 1Tou £€X0UV TIC UTTOTEIVOUCEG TOUG KAl Hia
ofela ywvia avrtiotoxa loeg pia mpog pia. Emopévwg, Ba €xouv Katl TIG TPILTEG YWVIEG
Ttoug AAE kat ZBrl iogg, ontdte Kal oL arnévavti Toug KABeTeg TMAeUpEG Ba eival (oeg,

&nAadn AE =TZ.

B)

A =

AdoU to AE eival Upog tou tpamneliov ABIrA tote Ba eivat AE L AB omndte Ba eival
EAB = 90°. Apa, To TeTpdmAeupo AEZB eival opBoywvio yLati XL Tpeic ywvieg opOEg
(EAB= AEZ= EZB=90°). Ente18r) ot AZ kat BE sivat Staywviol tou opBoywviou Ba toxUet
otL AZ = BE.
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OEMA 2

OewpoU e LoooKEAES Tpiywvo ABI (AB=AT), To Uog tou AA kat ta péoa E kat Z twv
mAeupwv Tou AB kaL Al avtiotoya.

Na anodeifte ot

a) Ta tpiywva BAE kat MAZ sivat ioa. (Movadeg 15)
B) To tetpamAeupo AZAE eival poppoc. (Movadec 10)
A
E Z
: A IF
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a)

E z
B A r
Ta tpiywva BAE kal FAZ €xouv:
° BE = Z, WG HLOA THAMOTA TWV iowVv TIAsUp WV AB kat AT.
© BA =TA, 8Lo6tL to AA sivatr U og ondte sival Kat SIAUECAHG Tou.
- B =T, wg ywvieg npookeipeveg otn Bdon Br.

SUpdwva pe to kpuenpro MM ta tpivwva BAE kat NAZ sival ioa.

B)

B A r

Ta tpiywva AAB kat AAT eivat opBoywvia yiati to AA sival U og, adpa AA 1 BTl

>to opBoywvio Tpiywvo AAB, n AE sival SLANECOG TTOU AVTLOTOLXEL OTNV UTTOTEivouoQa

BA, dpa AE = AZ—B = AE (1) adoVU to E sivalL pgéco tou AB.

>to opBoywvio tpiywvo AAT, n AZ sival SLIAMECOG TTOU AVTLOTOLXEL OTNV UTIOTEIVOUOCQ

All, dpa AZ = % = AZ (2) adoU 1o Z eivaL péco tou Al.

Erteldny AB = AT, anod tg oxgoelg (1), (2) cuunepaivoupe 6tL AE = EA =AZ = AZ &pa to

TetpArtAsupo AEAZ sival popuBocg ylati oL TTAEUPEG TOU elval LOEG.
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OEMA 2
Eotw duo LoookeAn tpiywva ABI (AB=AT) kat A'B’T’ (A'B'=A'T") .

A A
o) Na anodeifete ot av woyvet AB=A'B' kat A=A’ 101€ ta Tpiywva ABI Kat

A'B'T" elvat loa. (Movadec 13)

A A
B) Na amodeiete ot av oxvet Al =A'T" kat B=B', t0te ta tpiywva ABI kat

A’B'I” elval Loa. (Movadec 12)
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‘Eotw Suo LoookeAn tpiywva ABIN pue AB = Al kat A’B'I" ue A’'B’= A'I’".

a) Ectw OTL T LooOKeAN Tpiywva ABIN kat A’B’ I’ €éxouv AB = A'B’ kaLt A = A’.

& e = B.' T

Ta toookeAn tpivwva ABIN kat A'B'I" €xouv to kaBéva géva {eUyog icwVv TIAEUPWV TLG

AB, Al kat A'B’, AT’ avtictowya. AdboU sivar AB = A'B’ (uttéBeon) Ba sival ertiong
Kat Al = A'T’. Orntdte ta tpivwva £€xouv Suo TtAsupEg loeg (tig loeg Ttoug) KaL TG
TIEPLEXOUEVEG, OTLG TIAEUPEG AUTEG, ywvieg A kat A’ iceg arnd tnv untdBson.

Apa ta tpilywva sival ioca pe to kpieripwo M-r-r.

B) Eoctw OTL T LoooKeAR Tpiywva ABIN kat A’B’I” £€xouv Al = AT kot B = n-

5 - © B —® .

Ta toookeAn tpivwva ABIN kat A'B'I" €xouv éva eUyog icwv TMAsupwvVv Tig AB, Al ka

A'B’, AT avtictoa. AdoU sivar All=A'T" Ba eivaL ertiong kat AB = A'B’.
Ertiong ta Suo tpiywva €xouv £éva ZeVyocg icwv ywviwy, B = T kat B’ = ' avrictowxa
w¢ ywvieg tng BAong LoookeAoUc tpywvou. Entetdy B = B° antd tnv undBson, Ba
sival kaL [ = I . Exovrtag dpwc ta tpiywva tTig 8Uo ywvieg Toug ioeg pia npog pia, 8a
sival (0£g KAl OL TPITEC ywvieg Toug, SNAadn A = A’. TeAkkd Ta Tpiywva €xouv:

e AlM=AT

e =1

- A:K’

Apa ta Tpiywva sival toa pe to kpuerplo M-r-r.
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OEMA 2

Oewpoupe Tpiywvo ABI kat ta péoa A, E kat Z twv mAeupwv tou AB, Bl kat A

avtioTolya.

Na anodeifete ot

a) To tetpamAeupo ABEZ eivat mapaAAnAdypappo. (Movadec 13)
B) H euBela AZ diyotopel to Tpnpa AE. (Movadec12)
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‘Eotw Ttpiywvo ABIN kal A, E Kkal Z ta pEéoca TWV TIAEUp WYV Tou AB,BI kaL N'A avtioctoyo.

a)

r

>to tpiywvo ABI, to THApa AZ EVWVEL TA HECA TWV TIAEUP WYV TOu AB katL Arll.

O1toTE, To AZ Ba eival TTApAdAANAO TTPOG TNV TPitn TMAsup& Bl kot oo pe Tto pood TNg,

BI
SnAadn AZ // Bl kaL AZ = = = BE, adoU E sivalL to pgco tou BI.

Adol AZ // Bl tote kalw AZ // BE

O71noTE, TO TETPATMAsUPO ABEZ €xeL Tig SU0 arévavrtL TIAEUpPEG Tou AZ kat BE (oeg kat
AP AAANAEG, dpa sival TTAPAAANAOYPALLO.

B)

o

>to Ttpiywvo ABI to TtTpRpa AE EVWVEL TA HECA TWV TTIAEUP WYV Tou AB katL BT

O71toTE To AE B sival TtapdAANAo 1pog TNV Ttpitn rmAsupd Al SnAadn AE // AT dpa kat
AT

AE // AZ. Ertiong to AE Bdval ico pe to pood tng Al nAadn AE = e AZ adol to Z

givalL to péco tou Arl.

O1tOTE, TO TETPATMAsUpPO AAEZ £€xeL TIC ANEVAVTIL TTAEUPEG TtTou AE kat AZ (Oeg KAt

AP AAANAEG, dpa elval TTAPAAANAOY PARLLO.

OuL AE kaut AZ sivalL StaywvioL Tou tTtapaAAnAoypdappou AAEZ orntdte Sixotopouvrtatl

£otw K To KéEvTpo Tou. Apa N evBseia AZ Sixotopetl to tpuRpa AE.
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OEMA 2°

Aivetan ofuywvio Tpiywvo ABI pe AB<AT kat ywvia [ = 30°. Oewpoupe to vog AA

Ka TO €00 Z tng mAeupac A,
o) Na anodeilete ot AZ = -425 ; (Movadec 12)

B) Npoekteivoupe To UPog AA (mpog to A) katd ioo tunua AE. Na anodeitete ott to

Tplywvo ATE ivat LoomAeupo. (Movadeg 13)
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‘Eotw tpiywvo ABI pe AB<AT pe = 30°, AA Uog kat Z péco tng Ar.

a)

AdoU to AA eival U og Tou Tpywvou ABI téte to Tpiywvo AAT eivat opBoywvio.

To tpuApa AZ esival SLAPECOG TTOU QVTLOTOLXEL OTNV UTtoTEivouoa Ttou opBoywviou
> i AT
TpLywvou AAT, apa AZ = =5

B)

‘Eotw AE n mpoéktaon tou Uoug AA npog to A Katd oo Tufiua AE.
310 tpiywvo ATE to lA givatl U og kat SLdpecog otnv MAeupa tou AE, dpa to tpiywvo

ATE gival .oookehéc. Ondte to MA Ba eivat kat Sixotopoc tne ACE kat Ba toxvet

o~ =~ ATE
AlA=ATE=

katLeneldn eivat ATA = 30° Ba eivat ATE=60°. EMOpéVwe TO LOOOKEAEC

tpiywvo ATE éxeL ywvia kopudrg 60°, dpa sival todmAsupo.
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OEMA 2

OewpoUpe Tpiywvo ABI kat ta Un tou BA kat ['E TOU QVTLOTOLXOUV OTIC MAEUPEC TOU

ATl kot AB avtiotoya.

Na anodeifete ot :

a) Av o Tpiywvo ABI eivat Loooke€q e AB=AT, tote ta Udn BA kat [E eival toa.
(Movadec 12)

B) Av ta Un BA kat lE elvat o, TOTe To Tpiywvo ABI gival LoookeAéS pe Ar=AB.

(Movadec 13)
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a) ‘Ectw LOOOKEAEQG Tpiywvo ABI pue AB = Al kal BA, TE ta Udn Ttou otig TTAEUPEG All, AB

avtiotouxo.

S a
B r
Ta Ttpiyvwva AAB kat AET €xouv:
- AAB= AEr=90°, yiari BA kat F’E 0PN Tou Tpywvou ABIN artd untdBeon.
- AB=ATlI wWq ITAEUPEG TOU LOOOKEAOUG Tpywvou ABTI.

- A ywvia kown

Apa ta tpivwva BAA Kkal NEA sivatL ica wg opBoywvia Ttou £X0OUV TLG UTTOTEIVOUOCEG TOUG
loeg kaL pua ofsia ywvia on. Orndte Ba €xouv KaL TG TTIAsUpEG BA kau Ell toeg mtavu
Bpiokovrtal arngévavtt artd TNV Kowr Toug ywvia A .

B) ‘Eotw Ttpivwvo ABI kalL BA, TE OUWYn tou otig TIAsUpPEG Al AB avTtiotolxa ta oroia

sival ica.

B =

Ta tpivwva BEIN kalw BAI €xouv:
e BErIn = BAr=90°9, ywari rE kat BA O)n tou TpLywvou ABIN arnd urntdBson.
- Bl kowvr) TIAsUp &
- BA = TE wg SsSopévo
Apa ta tpivwva BElN kat BAI sival ica, wg opBoywviLa TToU £X0OUV TG KABETEQG TTAEUPEQG

Toug (oeg pia Ipog pia. Ondte, €xouv kat ['= B (1) wg armévavti YywVIieg Twv icwv

MAgupwvV BA kat ME, avtictoa. Ondte, To tpiywvo ABT £éxeL 8U0 ywviec tou ioeg, tic B

kat [, dpa eivat toookeAég pe AB = AT.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

2e ofuywvio tpiywvo ABI mpoekteivoupe ™ dapeco AM (mpog 10 M) katd (oo

TuApa MA.

Na anodeifete ot

a) Ta tpiywva ABM kat MTA eivat toa. (Movadec 12)
B) Ta onpetla A kat A woanéxouv ano tnv mevpd Br. (Movadec 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Ta tpiyvwva ABM kat MIA €xouv:
e AM = MA, arnd undBeon
e BM =ML ado to M sivaL pégco tng BIr

e AMB=AMI, w¢KATAKOPUDHV

A

A

Me Bdaon to kpitipo MIM ta tpiywva ABM kat MTIA sival ioa.

B) Ovouddouvpe AE kat AH TG AITOOCTACELG TWV ONUeEiwv A, A artd tn Brl.

Suykpivoupue ta tpiywva AEM kat MAH, ta omoia sivat opBoywvia Kal €Xxouv:
e AM = MA, arnd urndBeon

e AMB=AMI wg Katakopudniv

A

A

Apa ta tpiywva AEM kat MAH sival ioa, ortdte toxVeL kat AE = AH, edpSocoVv oL TTIAEUPEG

auTéc Bplokovtal arnévavtL arnd TS (0 ywviec AMB = AMT .

r~ > r~ e 33
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OEMA 20

Oewpolpe ofuywvio tpiywvo ABI pe AB<AT kat to Uog tou AA. MpoekTeivoupe T0

AA (rpoc to A) kard tuApa AE=AA. Eotw K To CUMUETPLKO TOU B W mpog o A.

Na anodeifete ot
a) To tpiywvo ABK eival LoookeAEC. (Movadec 12)
B) To tetpamAeupo ABEK eivat poppoc. (Movadec 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) 2Zto tpiywvo ABK to AA sivat Uipog kat Stapecog, dpa n AA sival n HECOKABETOG

Tou BK. Omnote to tpiywvo ABK sival LOOOKEAEG.

A

L J

E
Mua GAAN ropeia AVong eival va cuykpivoupue Ta Tpiywva ABA kat AKA yua va

CUMTIEPAVOUNE OTL AB=AK.

B) loxVeL 6tL AE = AA, BA = AK kat AE L BK. Apa oto
tetpartAsvpo ABEK ot Staywviol tou Sixotopouvrtal Kal eival KABEeTeG,

EMOMEVWCG Elval popBocg.

E

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Aivetat opBoywvio Tpiywvo ABF (A = 90°) kat BA n Siyotopog te ywviag B. Arné o
A dépoupe AE L BI', kat €otw Z 10 onpelo oto omoio n eubeia EA tépvel Ty

npogktaon tne BA (rpog o A).

Na anodeitete otL:
a) AB=BE (Movddec 13)
B) To tpiywva ABF kat ZEB elva {oa. (Movadeg 12)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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— SOLUTION =

a) Ta tpiywva ABA kat BEA eivat opBoywvia Kat €xouv:

e BA kowr mAsupd

e ABA=EBA, adol BA Siyotdpog g B
Eneldn ta opBoywvia Tplywva £X0UV TIC UTTOTEIVOUOEC TOUG LOEC KaL HLa o€eia ywvia
TOU €VOCG elval ton pe pla ofeia ywvia tou dAAouv, gival ioa. Apa KoL OL AVTIOTOLXEG

mAeupéc AB kat BE Ba gival toeg, SnAadn AB = BE.

B) Ta tpiywva ABI kat ZEB eival opBoywvia kat €xouv:
e KOWHA TN ywviaB
e AB = BE, 6nwg anodeifape oTo mponyoUHEVO EPWTNHA
Eneldn ta opBoywvia tpiywva ABI kat ZEB €xouv pia ofeia ywvia kat pia kaBetn

TMAeupd loeg pia mpog pia, Ba eivatl toa.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 20

Owpoupe LoookeAEC Tpiywvo ABI (AB=AT) kat onpeta A kat E otnv guBeia Bl tétola,
wote BA=TE. Eotw o1t AZ L ABkatEH L Al
o) Na amobeitete otL:

i. BZ=lH. (Movadec 10)

ii. Totplywvo AZH eivat LoooKeAEC. (Movadec 7)

B) Av A = 50°, va umohoyioete TIC ywvieg Tou Tptywvou AZH.  (Movadec 8)

A
B r
“\Q’ \ﬁ/.E
I'Z H\\

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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= soLilon >
B ¥ | -

a)i. Ta tpiywva ABZ kat EHI eival opBoywvia kat €xouv:
e BA=TE, ano unobeon
e ABZ=ElH, wg katakopudnv twv icwv ywviwv B kat I (B = I oto 1oookeléc
Tplywvo ABI).
Ta tpiywva €xouv tnv unoteivouvoa kat pia ofela ywvia toeg pia npog pia, apa givat

loa. OnoTe £XOUV KaL TG AVTLOTOLXESG TIAEUPEC TOUG BZ kat MH togg, SnA. BZ=TH .

= B r E
---\' ‘Mn-
& 4 H\‘

ii. Emeldny AB = Al kat BZ =TH, tote AB + BZ = Al + 'H, ontote AZ = AH.
Apa 1o Tplywvo AZH eival LOOOKEAEG.

B) Emeldn to tplywvo AZH eival toookeléc pe Bdon tn ZH, eivat Z = H.
A6 To ABpOoLopa YWVLWY TOU TPpLywvou AZH €XOUME:

A+Z+H=180°, j 50°+2Z=180°, fj 2Z =130°, onéte Z =65°=H

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

210 akolouBo oxnua, n AA eivat dlapecog Tou Tpywvou ABI kat to E elval onpelo

oTnV npoéktacn ™ AA, wote AE=AA.

Na amodeiete ot
o) AB =TE (Movadec 12)
B) AE<AB + Al (Movadec 13)
A
:
B A

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Ta tpiywva ABA kat AE €xouv:
e AA=AE
e BA=Al 60t A péoo tng Br
o AAB = EAT wc katakopudnv
Ao To kpttipto MMM ta tpiywva ABA kat ATE gival ioa, omdte kat ot mAeupég AB kat

[E, mou Bpiokovrat amévavtt amd i AAB = EAT, Oa eivat ioec. An\. AB = IE (1).

A

B) Edappolovtag TV TpLywVLKA aviodtnta oto tpiywvo AlE, éxoupe AE < TE + Al kat

Aoyw tou (a) €xoupe AE < AB +AT.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Atverat opBoywvio tpiywvo ABT (4 = 90°) ka0 Styotdpog T ywviac tou I, n omola
TEUVEL TNV AeUpa AB oto A. Ano o A dépoupe AE L BI.

Na anodeifete ot

a) Ta tpiywva ATA kat ATE elvad Loa. (Movadec 13)

B) To I woanéxel amo ta onpeia A kat E kat n eubela A eivan peookabetoc tou

TuAparTog AE. (Movadec 12)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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"—._J o= SOI.UT ﬂl l_

a) Ta tpiywva AAT kot N'AE eival opBoywvia Kot €xouv:
e [A kown TMAgupa
e [1=T, adol A dixotépoctne L.
AdoU ta opBoywvia Tpiywva £€X0uvV TNV UMTOTEIvouoa KoLvn Kal pia ofeia ywvia tou

€VOG elval ton pe pia ofela ywvia tou dAlou, Ba ival toa.

B) Emeldn ta tpiywva AAT kat MAE gival ioa, €xouv Ta avtictola otolxeia Toug loa,
dnAadn MA =TE, omnote, 1o I Loaméxel anod ta onueia A, E.
Emeldn AA = AE, to onpeio A woamnéxel ano ta A, E. Apa ta onueia I, A avikouv otn

peocokdaBeto tou AE, dnAadn n MA gival n pecokdBetog tou AE.

-

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

To tetpamieupo ABIA tou oynpatoc elvat mapaMnAoypappo. Eotw ot AE L Bl

KwAZ LAl

Na amodeitete ott:

a) Av to tapaAAnAoypappo ABIA eival poppoc, Tote AZ=AE. (Movadeg 12)

B) Av yia to mapaAnAoypappio ABIA loxUeL AZ=AE, Tote ato elvat popufoc,
(Movadec 13)

A

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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= soLilon >
B ¥ | -

a) Eotw OtL to ABTA givat poppog. Tote ta tpiywva AZA kat AEB eivat opBoywvia kat
€Xouv:

e AA = AB w¢ MAUpEG TOU poufou

e A = B, wg anévavtt ywvieg tou péppou
Onodte £€xouv TNV UTTOTEIVOu oA Kal pia ofeia ywvia (oeg pia pog pia. Apa ta tpiywva
elval loa, omote €XouVv (OEG KOl TIG TIAEUPEG TTou BpilokovTal amévavtl anmo TG (Oeg

ofeieg ywvieg, dSnAadn AZ = AE.

A

B) Eotw otL oto mapaAAnAdypappo ABIA woxvel AZ = AE.
Ta tpiywva AZA kat AEB sival opBoywvia Kat £€Xouv:
e AZ = AE amno undbeon
e A = B, wc amévavtl ywvieg tou tapalAnAoypappou
Ermeldn ta tpiywva €xouv pia kaBetn mAsupad kal pia ofeia ywvia (oeg pila npog uia,
Ba sival toa. Ondte Ba €xouv Kal TIG UTIOTELVOUOEG Lloeg, SnAadry AA = AB.

Eneldny oto mapaAAnAodoypapupo ABIA Vo Stadoxikég TTAEUPEG TOU €lval LOEg, €ival

poupog

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

L€ NUIKUKALO BLatpeTpou AB mpoeKTE(VOUE TV AB pOC TO MEPOG TOU A KalL TQLPVOULE
eva onpeio I Oewpolpe E éva onpelo Tou nuikukAiou Kat €0Tw A 10 onpelo Topng
Tou THRHatoc ME pe o npikukAw. Av To tunpa M lvat ioo pe To OB Kat n ywvia
BIE eivat 15°, tote

a) va anodei€ete ot 0AE = 30° (Movaodec 13)

B) va umooyioete T ywvia EOB = x. (Movadec 12)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
dpovTioTipia OETIKH SKEWH & MEZOY



157k

a) Eotw p n aktiva Tou nUKUKALOU.

To Tpiywvo OrA eivat .oookeAég dLott OA =TA = p.
Apa AOA =T = 15¢.

H ywvia A; eivat e€wtepikn oto Tpiywvo OrA,

dpa OAE = AOA + [ = 2.15° = 30°

To tpiywvo OAE eivat .oookeléc 5ttt OA = OE = p. Apa E = OAE = 30°
H ywvia BOE eivat efwtepikr oto tpiywvo OE, dpa

BOE=E +[, 6n\adn x=30°+ 15° = 45°

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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Atvetat tpamélio ABIA pe AB // TA ato omolo 1 Slaywviog BA elvat (on pe v

mheupd AA. Av 1 ywvia I’ = 110° kaw n ywvia ABT = 30°, va unohoyioete T ywvia

——

AAB. (Movadec 25)

110°

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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Ano o0 aBpotapa ywvLwv Tou TpLywvou ArB Bplakoue:

rAB+ '+ ABr=180°, Snhadh MAB+110°+30° = 180°, ondte [AB =40°

Elva ABA = 2B = 40° wg evtoc evaMde twy napahahwy AB, A mou tépvovtat and
v BA.

Enel6f AA = AB, To Tplywvo AAB elvat toookehéc, dpa A = ABA = 40°

Ano 1o aBpotopa ywviwy Tou TpLywvou AAB £xoue:

ADB+A+ABA=180 f AAB+2-40°=180°, ondre AAB = 80°

b r
110°

=9
o

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2
Oewpoupe LoookeheC Tpiywvo ABI (AB=Ar). Ot pecokaBetec ubelec Twy (owv

MAEUPWY TOU TEUVOVTAL 0TO M Kot MPOEKTEWVOEVEC TEpvouy T Bdon BF otarZ kat H.

o) Not ouykpivere o tpiywva ABH ka EZI. (Movadeg 15)
B) Not amodei€ete otL o tpiywvo MZH €ivar LoookeAec, (Movadec 10)
-
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a) T tpiywva ABH kot EZI eivat opBoywvia kat €xouv:
o AB=Elw¢ piod twy iowv meupwv AB kat Al
o B =T, wqywviec Pdong tou tookeholc Tptywvou ABF.
Emopévac, Ta Tpiywva €xouv pia kaBetn mheupd kat pia ofgia ywvia ioec pia mpog

uia, apa eivat oa.

/Z B r l‘\

B) Emetdn ta tpiywva ABH kau EIZ eivar ioa, 0Aa Ta avtioTolya ototyeia Toug Ba eivat
loa, apa kat Z = H. Emeldn to tpiywvo MZH €xet dUo ywviec loec, elvat LoooKeAE.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Alvetat woookehéc Tpanélio ABMA pe AB//TA kat AB<IA. @ewpolpe ta onpela E kal Z
navw otnv AB Etol wote AE=EZ=ZB kal éotw K to onpelo topnc twv AZ kal ME. Na
anobeltete OTL:

a) AZ=TE (Movabec 13)

B) Ta tplywva EKZ kot AKT elval wwookehn (Movabec 12)
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a) Ta tplywva AAZ ko EBF £youv:

o A7=BE OWONAZ=AE+EZ=7B+EZ=EB

& AA =Bl &wotL ABMA wookeAec Tpanello

o A =B, wcywviec Bdonc wooxkeholc tpaneliou
Topdwva pe to kpefpuo M == Mo tplywva AAZ ko EB elval oo, ondte éxouy LoEC
KL TIC MAEUPEC Tow Elvar amévavty and Tic loec ywvies A ko B, Snhabn AZ = TE (1).

B) Amd v wotnTa Twy Tpiywvwy AAZ ko EBF, éyoupe ot Ko oL avrlotoges ywvles
touc KEZ ko KZE Ba elvan loec, Snhadhn KEZ = KZE.

Omore o tplywvo KEZ elval wookehéc kal woylel ot KZ = KE (2).

Adawpolpe kord pédn T (1), (2) ko nalpvoupe:

AZ — KZ =TE — KE, &nhabf KA = Kl

Omdre o tplywvo AKI elval loookehEc.
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OEMA 2

2to ak6AouBo oxfpa n emnikevipn ywvia BOA eivat 120° kat n ywvia I' BA eivau
15°,
@) Na unoAoylioete tn ywvia Bra. (Movadec 12)

B) Na arnodeifete otLn ywvia w eivat 45°. (Movadec 13)
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a) H eyyeypappévn ywvia BIA kat n enikevrpn BOA Baivouv oto (8to téfo, dpa

Bfa-ﬂ- 60°.

B) H ywvia BI'A eiva e€wrepikr oto Tpiywvo BIM, ondre:

BI'A=BM+M=60°, ondre 60°=15°+% . Apad = 45°

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovriotpia OETIKH KEWH & MNMEZOY

105



1581

OEMA 2

Ie KUKAO kevipou O divovral ot xopdég AB kat AA TETOLEC WOTE N ywvia BAA va

glvar 44°. Oswpoupe tuxaio onueio I tou KUKAOU Kat OXNUATI{OUKE TO TETPAAEUPO

BrAO.
a) Na unohoyioete tn ywvia x. (12 Movadec)

B) Na anobeifete 6t n ywvia y eivar 136°. (13 Movadec)
A

\

>
B \0/

r
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a) H enikevipn ywvia & kat n eyyeypappévn BAA Baivouv oto (8to t6€o, dpa

BAA = % , onote Ba elvar & = 2 - 44 = 88°.

A

B) Eneldr| & = 88° kat 1o 160 BrA EXEL pETpO 88°. Tote yia to tdé0 BAA EXOULE:
BAA =360° - 88°=272°. H eyyeypappévn ywvia § Baivel oto téfo BAA, dpa

§=22= 136",

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Av 0TO IapakdTw oxAHpa elval @ = ) " ﬂ =y kat AB=AT, va anodeifete ot

a) Ta tpiywva ABA kat ATA eival ioa. (12 Movdbec)
B) O ywviec € kat T elvau toec, (13 Movadec)
B
E
A A
Z
-
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a) Ta tpiywva ABA kat ATA €xouv:

e AB=AT, anod unobeon

e AA kown mAgupd,

e BAA =TrAA, w¢ dBpolopa Twv iowv ywviwv @ = & kal B = 7.
Ano 1o kpurrjpro MM ta tpiywva ABA kat ArA sivar loa.

B

B) Ta tpiywva EAA kat ZAA €xouv:
e B=9, and unobeon
e AA Kown MAsUpQ,
e EAA =ZAA, eneldn ta tpiywva ABA kat ArA sival ioa.
Ano 1o kpurripro M-N-I ta tpiywva EAA kat ZAA eival ioa. Onéte Ba eival (0Eg kat oL oL

ywvieg mou Bpiokovrat anévavrt and v kotvr mAeupd AA, Snhadn &=,
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OEMA 2

Alveral mapalnAoypappo ABMA kot O eival to kévipo tou. Eotw E, Z, H, © ta péoa
twv OA, OA, OB ko OF avtiotowya.

No anobeltete Ot :

a) To tetpanievpo EZHO eivon mapadAnAdypappo. (Movadec 10)
B) Av n nepipetpoc tov naparinAoypappou ABMA eivan 40, va Ppeite tnv neplpetpo
tou EZHO. (Movdbec 15)
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a) Ta E, Z elvar péoa duo mhevpwy oto Tplywvo OAA, dpa EZ = A—; (1).
Ta Z, H eival peoa duo mhevpwv oto tpiywvo OAB, dapa ZH = % (2).
Ta H, © eival peoa Suo mAevpwv oto Tpiywvo 0BT, dpa BH = % (3).
Ta E, © elvan peoa duo mhevpwv oto Tpiywvo OrA, dpa EO = % (4).

Eneldr) To ABTA eival napaddnAoypappo wxvel ot AB = TA kot AL = Bl Tote ano 1ig
(1), (3) Pplokouvpe ZH = EO koL and 1 (2), (4) EZ = BH, dnkabr) oto tetpanisvpo EZHB

OL QMEVOVTL TAEUPEC TOU Elval Loeg, onote elval naparinAoypappo.

L r

B) Emeidn n mepipetpog tou napalindoypdppou ABTA ival 40, woyVeL OtL:
AB + Br+TA + AA = 40. Tote:

AA AB Br TA AA+AB+EM4TA 40
EZ+ZH+ HO + BE"_+T+T+T" > ?:ED
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OEMA 2

Z€ KUKAO kevrpou O, Eotw OA pia aktiva tou. Qepoupe tn pecokdbetn e OA ntou
TEpvEL Tov KUKAD ata onpela B kat I, Na anodeltete ot

a) To tplywvo OBA eival wonAeupo. (Movadec 13)
B) To terpanAeupo OBAT elvai popBoc. (Movabec 12)
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a) Av p n aktiva tou kOkhou, Tote OA = 0B =0l =p.
1o Tpiywvo ABO 1o BM eivat Uog kat Sidpeooc, dpa 1o
Tpiywvo eival LoookeAE, ondte AB = 0B.

210 tpiywvo ABO oxVeL AB = OB = OA = p, ondte elvat LodmAeupo.

B) Zro tpiywvo FAO to I'M eivar 0og kat didpeoog, apa 10 TPiywvo Elvat LOOOKEALC,
onote Al'= Or = p. TEAd, To TetpanAsupo OBAT £XEL KaL TIG TEOOEPLS MAEUPEC TOU LOEG

HE TNV aktiva Tou KUkAou, onorte eivat poppoc.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Eotw kupto tetpdmheupo ABMA pe BA =Bl kat A=T.

A
B A
I
Na anobelére ot
a) BAT =BlA. (Movédec 8)
B) To tpiywvo AAT glval LOOOKEAEC. (Movabec 10)
v) H euBeia BA eival peocokdBetoc Tou TuApatoc Ar. (Movabec 7)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Eivar BA = Bl ondre 1o 1plywvo BAT elvar wooxeAég ue Baon tnv Ar. Apa BAT = BFFA.

A

B) Enedr) BAA = BI'A kau BAT = BIA, elvar kan

BAA - BAr = Bf'A - BF'A, onérte A, =4,.

Apa 1o tplywvo AAT elval LoookeAEC pe Baon tnv Al kan elvat AA = Al (1).

y) Enewdn BA = Bl xaL AA = Al, ta onuela B, A wanéyouv and ta A, . Apa n BA elvat
pecoxaBevog tou Af.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Alvetat ywvia x(A)} KO onpelo A 0T0 EoWTEPLKO TNG. ANO T0 A GEPVOUE TIC KABETEC

AB, AT npoc Ti¢ mAevpég Ox , Oy tng ywviag avtiotoya, kat ovopudlovpe M o péco
tou OA.

Na anodeifete ot

a) To tplywvo BMA givat LooOKeAEC. (Movadec 8)
B) To tpiywvo BMT elvat loookeAéc. (Movadec 8)
v) BMA = 2. x0A (Movadeg 9)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Ito opBoywvio tpiywvo BOA, n BM eival Sudpeocog mou avtloTowel otnv
UMOTEIVOUOR, Apa LOYVELOTLEBM = E;—A = MA (1). Apa To Tpiywvo BMA gival oookEeAEC.
B) Opolwe, oto opBoywvio tpiywvo ArO, n MM eival dudpsoog mou avTLOTOLKEL oTnv

. . DA
unoteivouoa, dpa MM = —- (2)

Amo g (1), (2) mpokumtel o BM = TM, apa 1o tpiywvo BIM eival ioookeAEC.

. . 0A
B) Ano tnv (1) woxveL ot BM = — =O0M

Apa o Tplywvo OBM eival woookehéc kat woyUeL 1t MOB = MBO.
H ywvia BMA sival efwrepikr ato tpiywvo BMO, dpa:
BMA = MOB + MBO = 2M0B, &nhaér BMA = 2 x0A

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Av yLa To LoookeAEC Tplywvo ABI (AB=AT) Tou ayrjuatoc layvouv & = ﬁ KaLy = g,

va ypaete pia anddeldn yua kabévav anod touc akodouBouc oyuplopouc:

a) Ta tpiywva AEB kat AET elval loa. (Movabec 8)
B) To tpiywvo MEB eiveu loookeAEC. (Movabec 8)
v) H euBeia AA elval pecokaBetoc Tou Turperoc Br. (Movabec 9)

B

A

A +
p
:

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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— SOLUTION =

a) Ta tpiywva AEB kol AET £youv:
* AE ko MAEUPQ,
e 7= 4, and undBeon
* AB=Al, and unobBeon.
Ano to kprehjpro MM gupnepaivoups OtL Ta Tplywva AEB ko AET elvon Loa.

B

B) Enelén ta tplywva AEB ko AET eival loa, anévavtt ond tic loeg ywvieg 7 kat & 8a
Bplokovral ioeg mAeupeg. Onote EB = El ko To Tpiywvo EBI eival wookeA£c.

y) Elval AB = AT, SnAabdn to A waneyer ano ta B kol I onote Bploketon otn pecokdBeTo
Tou Bl. loyoel akoun EB = El, ondte 1o E woaneyer ano ta B, I apa Pploketan otn

peocokaBero tou Bl. Emeldn ta A, E Bplokovron otn pecokaBero tou Bl, n AA eival n

pegokaBeTog Tou TUANOTOC auTtoU.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Ze KUKAO Kkévrpou O Bewpolpe tpels dradoxikég loeg ywvieg AOB, BOT kat MOA .

a) Na arnobeifete Ot n npoéktaon tng aktivag AO Sixotopel tn ywvia BOI.  (Movadeg 10)
B) Na Bpeite to €i6o¢ Tou TpLywvou ABI we npog TG MAEUPES TOU. (Movabeg 8)
y) Av pe kévrpo O kat aktiva OK 6mnou K 1o péoo tng aktivag OA, ypaldoupe évav GAAo KUKAO
nov Ba tépvel g aktiveg OB kat O ota onpeia A kat M avtiotoya, tote ta toéa KM kat AB
elvat loa; Akaodoyrjote tnv andvinor oag. (Movdadec 7)

r

(s T

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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) Botw &t n mpoExtacn g O tEuveL Tow xUbkho oTo orueio &
lopheL &z MOA = 180° — AON = 180° - B0A = BOA — ra= g0A.
r

B
B) EmeLSr oL emixevpe ywwieg A0E, BOM wo MO A sivan ioeg wm ta vofa AB, BI, Al
Eivol Lo, Apo KoL oL avTloTouges xop&Ec Elval losg. Ondte AS = Bl = AL Zuvenwe To
Tpiyuwwo ABM Elvan voomAELDO.

¥) loxier o Sdo tofa sival ioa, aov Bploxovom orov Sw ) o loowg EbKhowg oo o
QVTLSTOLYEL EMEEVIPES WoVLES TouE Eivol Loec. O EMIKEVTDES YWwWils C Tww TOELW UTww
vl ou MOK womn ADB wm eivan ioec. O kixkol dpwe orouc omoious Bplowowo o

ot Hev sivol Lool, Gpo ko T ToEo &ev elval Loo.

r

B

=]

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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BEMA 2

Alvetal tpiywvo ABT pe B = 40° kou [ = 60°. EmumAéov, ta onpela A, E ko Z eivan

T peca Twv mAeupwy tou AB, Bl ko A avrioToya.

a) No unohoyioete T ywvia A tou Tpiywvou ABT. [Movddec 9)
B) Na amobeifete ot AE//AT kal ZE//AB. (Movddbec 8)
y) Na urnoAoyloete Ti¢ ywvieg Tou Tprywvou BAE. (Movabec 8)
A
I z
40 0N ¢
B
E

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) And 1o aBpowopa ywviwy Tou Tpywvou ABT, Eyoupe:
R+B+0'=180° i A+40°+60°=180°, apa A =80°

A

B) To AE evwvel Ta péon duo mheupuwv oto Tpiywvo ABT, ondte woyueL otL AE [/ AT
Eniong to EZ evwvel Ta peoa dUo mhevpwy oto tplywvo ABI, onore: EZ // AB.

y) Eivau BAE = A = 80°, we evidc ekToc kal eni Ta autd pépn Twv napadhfwy AE, AT
nou tépvovral and v AB. Opoiwc, eival BEA = ' = 607, we evidg extog kot eni Ta

QUTa pepn Twy maparAniwy AE, AT mow TEpvovTal amo Tnv Br.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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BEMA 2

Aiveral euBein £ tou emméEbou. Ta mapdiinio uApora AB kol TA kabwe kol Eva
tuyaio onueio E Bplokovral oto ibo nueninedo g £.
Ma anobeifeTe o

a) Av o E eivol EKTOC Twwv TUNUdTwy AB kol MA ToTE: @ = fﬁﬂg

a é

B) Av to E gival avapesa ota TRAporte AB koL FTA kow EZ//AB, 1ote va anobeilfete o

5 (Movasec 10)

L A A

ﬁ-ﬁwrp

/l&

i
(Movabec 15)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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J g

a) Eotw K 1o onusio tounc twv EN, AB. Eival Ky = & (1)

wg EVTOC eEvaAiAat twv napaldniwv AB, NA mou TepvovIaLr and v Er
H ywvia K: sivon efwrtepixs oto tpiywvo AKE, ondte Ki =8 + §

Apa Adyw tng (1) Bpioxovus & =  + B

B) Eivaw & = E.

wg EVTOg EvaAAat twv mapalAniwy EZ, M'A mow tTepvovrar amno tnv Er
Enionc § = E;

wg EVTOG eEvaAAdat twv mapalAniwv AB, EZ imow Tépvoval ano tnv AE. Tots
Pro=E:+E, =D

- o

Toamela O¢cuatwvV IEMN lewueTpia
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GEMA 2

Alvetal oookeheg Tpiywvo ABI (AB = AT) ko K E0wTEPLKG ONUELD TOU TPLYWWVOU TETOLD
wote KB = KT.
o) Na anodeifete OTL Ta Tpiywva BAK kot KAT eival loa.
(Movabeg 12)
B) Na amodeifete dT n AK elval Suotépoc e ywviag BAT.
(Mowvabecg 6)
v) H mpoéktaon tng AK TépveL tnv Bl oto E. Na beitete ot n KE eival duapeoog tou

TpLywvou BKT.

(Mowabecg 7)
A
H
B | r
Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia .

Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY



A 159

D —— SOLUTION = 3

a) Ta tplywvo BAK kol KA éxyouw:

* AK Ko MAEUpA,

* AB = Al amd umaBean

= KB =Kl gnd undBean

Amd 1o kpardpuo N = N = N oupnepaivoupe 4 Ta Tplywvo BAK kol KA elvol loa.

B I
B) Ta tplywwva BAK ko KA eival loa, omdte kol or ywviec mou Bplokovrol amévoavt
ond T BK koL KI elval loee, Snhadn wyoer BAK = KAT. Apa n AK eival Siyotépoc Tne
ywviog BAT.
y¥) Emernsf o tplywvo ABC eival wookedéc n Syyotopoc AK elvol ko Sudpeocog Tow
Tpwywwow ABF, dpa 1o E eival péoov tou Tpufpotog B, Tehwkd n KE elvon Sudpecoc tow
BET.

Mgm=-

B r

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Aivetal wookehec Tpiywvo ABI (AB=AT) . Itnv mpoéktaon e mAeupdc B ko mpog

Ta duo e akpa, BewpoLpe onueia A kal E avtiotogo £tolL wote BA= TE.

No anobeiete ot

a) B = I (Movdsec 6)
B) Ta tpiywva ABA kol ATE gival loo. (Movabec 12)

v) H duapeooc AM tou tpywvou ABI eival ko duapeococ Tou Tpiywvou AAE.

(Movabec 7)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Eival B = I ene18A ABT woookehéc Tpiywvo pe Bdon Br. ToTe:
Bee=180°-B=180"-T=T4

B) Ta tpiywva ABA koL ATE Exouv:

s AB=Al,

s BA=TE,

o Bee=Ts

Amno 1o kpurrpLo M= =N gupnepaivoups otL Ta Tpiywva ABA ko AE eiva loa.

y) Eival BM = MT, adov M péoo tng Bl kot BA = TE, ano unoBean. NpooBétoviag katd
pekn Pplokoupe:

BM +BA=MI+E < AM=ME

Enopévwe to M eival péoo tou AE, dnhabdr n AM eival dudpeoog tou AAE.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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BEMA 2

Alvetal Loookehéc Tplywvo ABT pe AB=AT kat A = 80°. Eotw K onpelo e Sixotdpou

¢ ywvlac 4, tétowo wote KB=KA=KT.

a) Na anodeléete OTL ta Tpiywva BKA kal NKA eival ioa. (Movadec 10)
B) Na urtohoyloete Tic ywviec ABK kau ATK. (Movddec 8)
v) Na unoAoyioete tn ywvia BKT. (Movddec 7)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Ta tpiywva BKA koL TKA gxouv:

o KA kown mAsupd

s BK =KrI, and undbBeon

e AB = Al 610TL ABI woookeMeg Tpiywvo.

Amo to kpurfpo M= N = N o tpiywva BKA ko MKA eival loa.

A TN

B

B) EmelBn to Tpiywvo ABI elval iwoookehéc pe Bdon ) Bl wyveron B =T (1)

Eneldn n AK eivan Siyotopog tne ywviog A, wylel ot

BEI{=I{EF=?=4D"

Enewbn KB = KA, to tpiywvo KAB eival woookeAeg. Dpowa, emeldn KA = KIN ko o Tpiywvo
AlK eivon woooxkedec. Apo

ABK =BAK = 40° kav K[A =KAr = 40°

AMo To aBpolopa ywviLwy ToU Tpywvou ABK Exoups:

AKB + ABK + BAK = 180° < AKB + 2- 40° = 180° < AKB = 100°

Opola ano to tpiywvo AMK Bpiokoupe ot AKT = 100°.

v) Eivaw

BKr + AKB + AKr = 360° < BKr + 100° + 100° = 360° <

= BKr + 200° = 360° < BKr = 160°

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Alvetal opBoyuwvio Tpiywvo ABT (A = 90°). Eotw A onpeio T mAgupdc AT TETOLO LIOTE,
n Sixotdpoc AE ¢ ywviag AAB va sivay mapdhinAn otnv mhsupd BI.
) Na anodeitete otL:
i) EAB=ABr ko EAA=T
(Mowvabec 4 + 4)

i) To tpiywvo BAT elval woookeAec.

(Movdabec 8)
B) Av AAB = 60° va unoloyloets T ywvia I

(Mowvabec 9)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) i) loxveL ot

o EAB=ABr (1), we evoc evahdE twv napaAfiwy AE kat BI mou Téuvovtal and
n BA

o EAA =T (2), we evrdc extdc kat enl ta autd pépn Twv maparhiiwy AE kat BF mou
TEQVOVTOL oo tnv Al

ii) layveL otL EAB = EAA (3), &uoTL n AE eivan uyotopoc tne AAB.

Amo (1), (2) kae (3) mpokorer 6t ABr =T (4)

Apa to Tplywvo BAT eival loookehéc pe AB = AT,

B)H AAB eival eEWTEPLKN TOU TpLywvou ABI omate woyUEL AAB =T+ ABr

Néyw ¢ (4) Bplokoupe 60°=F+T < 60°=2[ < ['=30°

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Aivetal woooxeAeg Tpiywwvo ABT (AB = AT) ko To (hWog tou AM. Qepoupe nuevBeia Mx,
kaBemn otn BI, mpog to nueninebo nouv bev avrikel 1o A KoL mMalpvoupE O QUTAV
Tenpa A = AB.

a) Na anobeifete ot n ywvia AAT eivar ion HE TN ywwvic raa.

(Movabeg 12)
B) Na amobeiftete ot
i) TA ff AM
(Movabec 6)
ii) H AA givan Syotopoc nc ywviog MATL.
(Movabec 7)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Elvar A = AB anod unoBeon ko AB = Al emerdny ABI woookeAeg Tpilywvo, onote M =
Al.

Apa o ATA elval wwookehéc Tplywvo pe Pdon tnv AA. Tuvemwe AAT = FAA.

B) i) Emerdn) to AM gival Udog Tou Tpywvou wyveL ot AM_LEBT. Enionc, and unoBean
FALBT, dpa FA//AM.

ii) Eivar TAA = MAA we evioe evalAaE Twv maparAfiwy TA, AM Mmou TERVOVTaL and
v AA. loy0EL axopn and to epwtnpa (a) 6m AAT = FAA ondte slvar AAT = MAA.

Tehikd n AA sivan SLoTopoc TNE ywviag MAT,

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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159k

GEMA 2

Alvetal Tplywwvo ABI pe AB < Al Eotw Ax n Sgrotopoc tne efwtepknic Tow ywviog A
= 120°. Ano tnv kopudr B dépvoupe eubeia mapdAinin otnv Ax, n omola TEPVEL TRV

nAeupd Al oto anueio A
o) No amobeLlEETE OTL:
.. ABA = 60°

(Mowvabec 5)
ii. To tplywvo ABA elval loomAELpO.

(Mowvabec 5)
jii. Al — AB = AT

(Mowvabec 5)

B) Av n ywvic BAA givon SumAdow tne ywviag I tou tpuywvou ABT, va unodoyloete Tic
YwvLlEC TOU Tpuywvou BAT.
(Mowvdsec 10)

r

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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CPROBEM | phggem

A
a) . Elvon AEB=VE:=T‘£=ED"

W EVTOL EXTOC KoL EML T auTd pépn Twy mopadidfhwy Ax, BA mou Tépvovtal and tnv
Al

Ag
Emiong AE.-:L:an:T*:ﬁuu

w¢ Evrog evaddal Twv mopodkihwy Ax, BA mou TEpvovTon and Ty AB.
fl. Emewd ato tplywvo ABA Slo ywvieg tou elval loeg pe 60°, Ba elval ko i tpltn Tow
yuwvla 60° omdte To Tpiywvo eival wwdmAeu po.

fii. Emerdn To tplywvo ABA elval woomAeupo, wyleL Ot AB = AA = BA.
Tote Al =Ar— AA= Al - AB.

B) Elvow BAA = 60° ko BAA = 2[' <= ['=30°

Enionc BAr = 180° — BAA = 180° - 60° = 120°

And to dBpolopa ywvuwy Tou Tpiywvou BAL, Bplokxoupe:

ABr + [+ BAM = 180° < ABI + 30° + 120° = 180° =

< ABI + 150° = 180° < ABr=3g°

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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BEMA 2

FTic npoektaoelc twv mheupwv BA (npoc to A) kat TA (npoc to A) tpywvou ABI

naipvou e ta TuAporte AA=AB kol AE=AT.

No anobeifete ot
@) Ta tpiywva ABI koL AAE gival o (Movabec 12)
B) EA//BI (Movadec 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY



1597

a) Ta tpiywva ABI kow AAE exouv:
¢ AA = AB and unoBeon,

e AE = Al amo unoBeon,

o A1 = A3, we karakopudiv

Ao 1o kputipo M= =N 1o tplywva AB kol AAE eival ioa.

E i

|

B) Ao trnv wodTnTa Twv TpLywviwy ABT kol AAE TIPpOKUMTEL OTL KOL OL AVTLOTOLKES YWVIEC
E ke [ eivan loec, Snhabdn E=T.
Ou ywvieg auteg ival eviog evarrhat twv AE, BI mou tepvovtal ano tnv EN. Kal adou

oL ywviec auteg eival loeg, oL AE, Bl eival mapaAdniec.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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BEMA 2

ITIC MPOEKTAOELC TwV MAEUpwv BA kot TA tpywvou ABI naipvoupe ta tuipata A =
AB kol AE = ATl.
a) Na arnodelfete otL ta tpiywva ABI kot AAE eivol ioa.

(Moviddbecg 12)
B) Av AM eival n duapecoc tou Tplywvou ABI kol n mpogktaon tng AM teuveL tnv EA
oto Z, va beitete ot
. T tpiywva AAZ kot ABM eival loa.

(Movdbec 7)

ii.ZA = Ez—ﬁ

(Movddbec 6)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a) Toa tpiywwo ABN oo ANE Exouw:

& AA = AR and uredBsorn,

= AFE = Al and oS eorn,

= BAr = AAF we xotasopudhv

Amd o kpurpes M = N = N ox Tpiywws AR oo AAE Eiva oo

E -]

-

-+
B) i. T tpiywvr AAT KoL ABRMM Exouv:
= AA = AR and uridBsorn,
= BAMM = AAT wc wommoopudiiy,
o B=A and o ioo tpivwwo ABT sy AAE.
Amd o kpunipus I = M = TN oo tpiywwa AAZ xay ABM Ebso oo,
ii. AFG TRV MPponyoUUEYT LG0T TE MpOKOFITEL OTL KL OL MAELDES MOW EDMIL CEFLEWITVTL
amd TiC Woeg ywwiec BAM koL AAT sivo ioeg, SnAodn 24 = BR. Tate
ZA=BM <> ZA=ZT" =22 (1)

oL Br = EA odod toe AR ko AAF sibeo Lo Toiyuneo.

(i} =

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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OEMA 2

Ie opBoywvio ABMA, av M kau N elval ta péoa Twy AB kol TA avtiotowa, va

anobeitete oL
) MA=MT, (Movabdec 12)
B) H euBeia MN elvan peookdBetoc tou Tunparoc A, (Movabdec 13 )

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
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a Ta tplywso AMA Ko MBF elvol opBoywwvin KoL Exous:

& AA = Bl we onEvavTl MAEUpES opBoyuwvwiow

e AN = MB, oL To M elvon péoo Tow AB.

Apo o opBoyuvia Tplywwoe AMA kol MBI £xouv T kdBeTeg mMAeupEc Towg loeg paio
npoc pio, omote elvo (oo, Amd TRV WOOTHTO CUTH MPpOoKUMTEL GTL KOL OL UMOTEVOUGEC

Touc Eival loeg, SnAadi MA = M.

Ful M r

1

A ’ M ’ B

B) Ito woooxkeAig Tpiywvo MIA To evBlypappo TuApa MN elval Sudpecoc, omoTe v
paL o Apa o MN eival pecokdBeto tou FA.

P : M . r
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OEMA 2

Oewpolpe naparhnAoypappo ABIA kat A, I ot npoBoléc Twv kopudwv A kal I ot

Suorywvio BA. Av ta onpela A ko I dev tawtilovral, va anodei€ete otL:

a) AN/ T (Movdbec 8)
B)AA=TT (Movdabec 10)
v) To tetpamevpo Al TA” elvar napadnAdypapipo. (Movabdec 7)
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a) Enedr) AA" L BA kaw IT" L BA, mpokUmtet 6tt AA" // T

A —1

A r

B) Ta tpiywva AA'A kal IT'B eivat opBoywvia kat £xouv:

e AA = BI, du1ott elvat anévavit mAeupéc naparAnAoypdppou

e AAA’ =TBI", we evrdc evalAdE twv naparhidwv AA, B ou tépvovrat and tnv

BA.

Apa ta opBoywvia tplywva AA'A kat IT'B éxouv wa kaBetn mAevpd kat tnv
npookeipevn o€ autr ofela ywvia loeg pia npog pia ondre eival ioa. Anod tnv LodTNTA
QuTH TPOKUTITEL OTL KaL oL TAEUPEC TTOU Ppiokovrat amévavit amd Tic loec ywviec ABA’
ke MBI elvau {ogc, Snhadh AA’ =TT
y) Eneldy AA"//IT" kat AA'=TT,
10 TeETpanAeupo AT TA" elvat ntaparnAdypappo.
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OEMA 2

OewpoULe LoookeAEC Tpiywvo ABT (AB=AT) kal onpeio M EOWTEPLKD TOU TPLYWVOU,
TeT0L0 wote MB=MT. No anobeitete o

a) Ta tpiywvo AMB kot AMT elval (oa. (Movabec 12)
B) H euBela AM buyotopel T ywvia BMT. (Movabec 13)
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1601

a) Ta tpiywva BAM kat MAT éyouv:

* AM xowr) mAsupa,

e AB = Al adoU ABI LOOOKEAES Tplywvo,

e MB = Ml and undBeon.

Ano 1o kpurripro M — M — N ta rpiywva BAM katr MAT sival loa.

o

B8

B) Enedn ta tplywva BAM kat MAF sivar loa Ba sival losg xar oL ywvieg mou
Bplokovrar anévavrt and g loeg mMAsupég AB kat Al, SnAadr woxbet AMB = AMI. Téte
elvat

BMA = AMr (1)

WC MAPANMANPWHATIKES TWV (owv ywviv AMB xat AMT.

Anod tnv (1) cuunepaivoups 6T n AM Syotouel tnv BMI.

o
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lk0e2

BEMA 2

Alvetal tplywvo Loookehéc ABT (AB=AT) pe ywvia A = 50° . Eotw A elvar onpelo g
nAeupac Al, Tetolo wate BA=BI.
a) No urtohoyloete Tic ywviec B kot Frou tpuytivou ABT. (Movabec 12)

B) Na amodelfete ot n ywvia ABT elval ton pe ) ywvia A . (Movadec 13)
A
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a) Eneldr o tplywvo ABT elvat woookehéc pe AB = AT, woxUet ot B=T.
Ano to dBpolopa ywviwy Tou Tplywvou ABT, EYOUpE:

A +B+1'=180° < 50°+2B=180° = 2B=130° < B=65°

Apa kau [ = 65°.

B) To tplywvo BAT eival oookehéc S1otL BA = BI. Tote BAT =T = 65°
Ano To @Bpolopa ywvuwy Tou Tpywvou ABI ExoupE:

ABr+BAr+ [ =180° < ABr+65°+65°=180° < ABr+130°=180°

Apa ABr=50°=A
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OEMA 2

Oewpolpe opBoywvio tplywvo ABT (A = 90°) pe [ = 40°. Eotw A tuyalo onueio
¢ mhevpac Al ko AE 1 BT,

Not untohoyloete:
@) TIC YWVIES TOU TpLywvou AET. (Movabec 10)
B) Tic ywviec Tou TeTpanAeUpou AAEB. (Movabec 15)
A
A
-
B E
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a) Emel6r AELBI eivay AET =90°

Ano to aBpolopa ywviwv tou opBoywviou Tpywvou AET, EYoulE:

EAT + AEr + ['=180° < EAT +90° +40° = 180° & EAT = 50°

B) Elvar A = E = 90°. Ovywviec AAE kat EAT elvat napamhnpwparikéc onote:
ARE + EAT = 180° < AAE + 50° = 180° < AAE = 130°

Ano to aBpolopa ywviwv tou opBoywviou Tplywvou ABT, Exoupe:

A+B+'=180°= 90°+ B +40°=180° = B = 50°
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Lb0Y

OEMA 2

Oewpolie L0ookeNéC Tplywvo ABT (AB=AT) pe ywvia kopudric A =407, Ity

npoektaon tne B (mpoc to B) maipvoupe tunpa BA tétolo wote BA = AB.

Na urtohoyioete
(1) TLC YwVLEC TOU TPLYwvOU ABI. (Movabec 10)
B) t ywvia 24T (Movébec 15)
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Lb0Y

a) Eneld1 to tpiywvo ABT elval ioookehéc pe AB = AT, woytet ot B=T.

Ao To abBpolopa ywvLwy Tou Tpywvou ABI, EXOUUE:

A+B+'=180° & 40°+2B=180° & 2B=140° & B=70°

Téte kau [ = 700,

B) Enelsr BA = AB, To Tplywvo ABA elvar toookehéc, dpa oyl A = A,

H ywvia B tou Tpywvou ABI eivon efwtepikr| oto tplywvo ABA, OMOTE LOOUTOL JE TO
aBpolopa Twv duo anevavtl ECWTEPKWY, dnAadr

B=A+A; © 70°=28 < A=35" ondre kat A; = 35°

loxuEL OTL

AAT = A + A; = 40° + 35° = 75°

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY

153



1k0S

OEMA 2

Oewpolpe opBoyivio Tplywvo ABT (A = 90°). Eotw 6tLn AA elvat n SLoToLOC TNG
vwvia Akaun AE//AB. Avnywvia B =200 + T,

a) va umoAoyloete:

. Tic ywviec B kat I tou tpiywvou ABT. (Movddec 8)
. TIC ywviec ¢ ko d. (Movabec 10)
B) va anobeifete ot To Tpiywvo AEA elval loookeMEC. (Movdbec 7)
-
E
-
B A
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a) i. Amo to dBpolopa Twv ywviwy tou opboywviou Tpwywvou ABT, £XOUE:
A+B+l=180° ©90°+20°+ T+ =180 2[ =70° = ['=350

Tote

B=20°+[=20°+35°=55°

ii. Eewdn n AA elvan Syotopoc tne ywviag A, oxvel 6t BAA = AAT = 45°

Elvar & = BAA = 45°

wc evtoc evadAdat twv naparhniwy AE, AB rou TEpvovTal amo tnv Al

Enlong §=B=55°

WE EVTOC EKTOC Kol eNi Tl aUTa pepn Twy mapainiwy AB, AE mou TéuvovTal amo tnv
BI.

B) Enewdn @ = AAT = 459, to Tpiywvo AAE elval oookehéc.
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GEMA 2

Bewpolpe opBoywvio tpiywvo ABT (4 = 90%) pe ywvia B = 2" kat onpeio M péao
e BI.

a) No unohoyloete Tic ywviec B kol [ Tou tpwyivou ABT.

(Movabec 8)
B) Na beitete om to Tpiywvo AMI elval LOOOKEAES

(Movabec 8)
v) Na Bpeite t ywvia AMT.

(Movdbec 9)

A
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a) Ano to aBpowpa ywviwv tou opBoywviou Tpiywvou ABT, Bplokoupe:
B+l=90"< 2M+l=90°< 3l=90°< ['=30°

And unéBeon woyoeL B= 2T dpa B=2-30°=60°

B) H AM eivay dudpecog mou depoupe and tnv kopudn tng opbrc ywviag tou
Tplywvou ABT omote eival lon PE TO o0 Trg unoteivouoag, dnhabdn woyvEeL

AM == = MT

Enopéviwg 1o Tpiywvo AMI eival LOOOKEAEC,

A B

y) EneLn To tplywvo AMI eivat loookeAéc e MA = MI LoyoeL on MAT = [ = 30%.
Amnd to aBpolopa ywviwv Tow Tprywvou AMT, Bplokoupe

AN + MAT + ' = 180° < AMI + 300 + 30° = 180° <= AMr =120°
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OEMA 2

510 mapakdtw oxfpo woybouv AB=BA=Ar=rE kat BAT = 40",

Nao anodeiéete oL
a) ABA = ATE = 110°. (Movdbec 10)
B) ta tpiywvea ABA kot ATE elval loa. (Movabec 10)
V) 10 Tplywvo AAE elval LOOOKEAEC. (Movabec 5)
A
A ; r ‘
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a) To tplywvo ABT elvat woookehéc SLOTLAB = Al Apa B=T.

Ano To @Bpolopua ywviwy Tou Tplywvou ABT, Bplokoupe:
A+B+[=180°=40°+2B=180° = 2B=140°< B=70°

Ot ywviec ABA kat ATE eivat maparnpwpatikéc Twv lowv ywviov B kad T, ondre
ABA = ATE =180° - 70° = 110°

B) Ta tpiywva ABA kot ATE £xouv:

¢ AB =TE, ano unoBeon

o BA = Al, ano unoBeon

« ABA = AlE = 110°

And to kprepo N =T =N ta tpiywva ABA kot ATE givan oo

y) Ané v wotnTa Twy Tpywvwy ABA kol ATE gupnepaivoupe OTL oL MAEUPEC MoU
Bplokovral anévavel amd Tic loec ywviec ABA kot ATE elval loec, Snhabn AA = AE. Apa

TO Tplywvo AAE eival LOOOKEAEC,
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OEMA 2

Atvetat tplywvo ABM pe A = 40° kar B = 70°. Ta onpeia A kat E givat Ta péoa twv

ABkat Alue AE =9 kau ET = 16.

a) Na anodeitete dti to Tpiywvo ABI elval LoOOKEAES Kat va Bpeite MOLEC £lval oL

Loeg MAEUPEC TOU. (Movabec 8)
B) Na anodeitete ot Br=18. (Movadec 8)
y) Not urtoAoyioeTe tnv nEPIHETPO TOU TPLywvou ABI. (Movabec 9)
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a) Ao to @Bpolopa ywviwy Tou Tpywvou ABI Bplokoupe:
A+B+T=180°=40°+70°+=180° & 110°+[ =180 < [=70°

Apa B = [ ondre 1o tpiywvo ABT eival woookehéc pe Bdon tn Br, ondte éxel logc
MAEUPEC TIC AB koL AT

B) Emeldn ta A, E eivan péoa duo mAeupwy oto Tpiywvo ABT, woyLeL 6T To evBuypappo

Tufpa AE eival oo pe to pwod tne Br, énAabdn
DE== 9== < Br=18

y¥) Elvau

Er=16 < %: 16 < Al=32 omnote ko AB = 32.
ToOTE N neplUETpOC TOL TPYwvou ABI elval:

N=AB+Blr+Alr=32+18+32 =82
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OEMA 2

Oewpolpe napanAdypao ABTA . Av o Suyotdpot twv anévavtt ywvidv 4 kat B
TEpVOUV TIC TAEUPEC AB Kail A ota anpela E kau Z avriotolya, va anodeltete ot
o) Ta tpiywve AEA ka BIZ lva (oa. (Movadec 12)
B) To tetpamAeupo AEBZ eivan mapalAnAdypappo. (Movadec 13)
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— SOLUTION =

a) Ouywvisg B ko A sivan losg we anévavil ywvisg Tou napadinioypippou.
Ta tpiywva AEA ko BIZ £xouv:

* AA =Bl wg anevavtL mAeupsg naparldnioypappou

o Ay = Bz, we pod twv lowv ywviov B ka A.

o A =T, we anévavt ywvisc napadAnioypdppou.

Iopdwva pe to kpuefpwo M=M= T ta tplywva eival ioa.

B) A6 tnv mponyoupEVn LOOTNTA TWY Tpywvwy AEA kol BIZ mpokUmreL OTL:
s oL mheupéc mou Pplokovtal anévavil and T ioec ywvieg A kow I eival loeg,
dnAadn AE = BZ (1) kaBwc ko
* oL mAeupéc mou Pplokovtol andvavty and Tig loeg ywvise Ay kat B sivar losg,
dnAadn AE =TZ
Emelsny AB=TA kau AE = Z, Bplokoupe
AB—AE=TA-TZ< BE=AZ(2)
Adou (oupdwva pe Tic 1 kot 2) To Tetpamievpo AEBZ EXEL TIC amEVOVTL TAEUPES TOU

loeg, elvon mapaidnAoypoppo.
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BEMA 2

Zric mAeupec AA kol Bl naparhnhoypappouv ABMA BewpoUpe onuela E kal Z, TETow
wote AE=IZ . Av n euBeia ZE TEpVEL TIC MPOEKTAOELC Twv MAEUpwv AB kal MA ota
onueio H kal 0, va anobeifete ot

a)HBZ =Ed@ (Movabec 8)
B)BZH = AE® (Movabec 8)
y) BH=0A (Movabec 9)
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a) Eivar ABr = AAT Hidm eivar anévavtt yuwviec Tou nopodAnioypdupou ABMA. Tote

HBZ = 180° - ABr = 180° — AAT = EfiD.

B) Eival rZE = AEZ (1) we evrdc evahAaE twv noparhiiwy AA, Bl mou TEQVOVTIL and
v EZ. Enionc BZH = IZE (2) we karakopudnv kat AEG = AEZ (3) we katakopudnv.
Amo T (1), (2) ko (3) npokonteL 611 BZH = AEB.

v) Al = B, w¢ anevavtl mAsupeg mapaiinloypappou kal AE = IZ and tnv unoBeon.
Emopevuc:

AE=AA-AE=BI-TZ=BL

Zuykplvoupe To Tpiywva AEO koL BZH:
AE = BZ (amobelyBnke mapandvw)
HBZ = EAB, and 1o (a)
BZH = AE®, ané to (B)
Iopdwva pe 1o kpueipo =M =T ta tpiywva eival loa, ondte eival kol BH = B4 (yuorl

Bplokovral anévavrt and Tig ioeg ywvieg BZH = AEB, twv tpiyivwv).
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OEMA 2

Alvetal tplywvo ABI pe B = 50°. Fotw ot ta onpela A katE eival Ta péoa twy
nheupwv Bl koL Al avtioTowya, TETOLO WOTE AET =70°,
a) Na Swatohoyroete yuart AE//AB . (Movabec 8)

B) Na umohoyloete

. ywvia 7. (Movabdec 8)

. i ywviec Akaul” tou TpLywvou ABT. (Movadec 9)

A
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B A r

a) To AE evwvel Ta péoa 500 mMeupwv Tou TpLywvou ABT, onote AE // AB.

B) i. Elvat # = B = 50°, we evrdc extdc kat ent ta autd pépn twv mapadiiwy AB, AE
mou tépvovral and tv B,

ii. Anté To dBpolopa ywviky Tou TpLywvou AET éxoupe ot 70°+ ¢ + [ = 180° ka
xpnowornowwvrag doa £xoupe BpeL oto Bi), ypddoupe:

70°+50°+ [ = 180° <> [ = 60°.

Enionc A = E = 70°, w¢ evdc extde kau ent ta avtd pépn twv napaAAidwv AB, AE tou

tépvovrat ano v Ar.
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OEMA 2

Eotw tpiywvo ABI e A kot E ta peoa twy mAeupwv AB kat Al avtiotowa, AA=9,

EM=10 kat Br=30.

@) Not UTOAOYIOETE TV MEPLUETPO TOU TPLywWVOUL ABT. (Movadbec 9)
B) N amodeitete ot to tetpanAeupo AEMB eival tpanéello. (Movdbec 8)
v) Nt umoAoyloete To PKog X Tou Tunpartoc AE. (Movabec 8)
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a) To A elvat pEco Tou AB, dpa AB = 2AA.

Oupolwce, Al = 2AE. H nepipeTpog Tou TpLywvou eiva:
M=AB+BlI+Al=2AA+30 +2El =18 + 30 + 20 = 68.
B) To AE evwvel Ta péoa Twv mAeupwv AB, AT Tou TpLywvou ABT, onorte:
AE // Br
Eniong oL BA kat ME dev eivar napdAnAeg, kaBwe elvat pépn mMAeupwv TOU TPLYWVOU
ABT. Apa to tetpanAeupo AEMB eivat tpamnélio.
y) Eddoov, 10 AE evwvel Ta péoa Twv MAEupwy AB, AT Tou Tplywvou ABT, LOXUEL

EMUTAEOV OTL:

Br 30
AE=?<:>X=?<:>X=15.
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OEMA 2

10 Tpiywvo ABI Tou mapakdtw oynuatoc ta onpuela A kol E elval ta péoa Twy

mAeupwv AB kat Al avtiotowya, AE=8 , EA=9 kal AB=10.

a) No amodeléete o Bl kaw AE elval mapadAnAec. (Movdbec 8)

B) Na urtoAoylogte to pikoc e mAeupdc BI. (Movdibec 8)

v) Nat ouyKpIVETE TIC MEPLLETPOUC TOU TPIywvou ABT Kal Tou TetpanAeupou AETB.
(Movabec 9)
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a) To AE evwvel Ta peoa Twv MAeupwy AB, Al Tou Tpwywvou ABI, ondrte:

AE /f BT

BI'
B) Entionc, wyxUueL AE = < yuatl to AE evwvel T péoa twv AB kal AT Apa:

ﬂE=%m9=i—r-&:}Er= 18

v) Eotw Ny n nepipetpoc tou ABI ko M; n mepipetpoc tou AEMB.
loxvouv AB = 2AB kal Al = 2AE. Nt Tn MEPLUETPO TOU TpLywvou ABT, EXOUE:
M=AB+Blr+Alr=2A0B+ 18+ 2AE=20+18+16=54
Mo tn nepipeTpo tou tetpanhevpou AEMB ExoupeE:
M=AE+EM+B+BA=9+8+18+10=45
Apa My > M;.
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GEMA 2
Alvetal Tpiywvo ABP. Ta onueia A kot E eival ta péoa twv mAeupwy AB kol AT

avtiotowa. EmumAéov woylouv AA=EA=AB pe AE=8 ko AB=10.

a) No anodeiete 6t to Tplywvo AEB eival opBoywvio. (Movabec 6)

B) Na anodeitete ot to Tplywvo ABI lval LoookehEc. (Movabec 10)

vy} Na unoAoyiloETE Trv MEPIPETPO TOU TpLywvou ABI. (Movabec 9)
r
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a 10
A

i . . AB . . AB
a) To A eival peco tou AB, apa AB = = Enmopevwe loyueL otL AA = EA = AB = =

Apa, oto tpiywwvo AEB pua duapeoocg tou, n EA, woolToL pHe TO pLod Tng MAEUPAG oTnv
omoia avtiwotowel, &dnAoadn tnv AB. Emopevwg, 1o Tplywvo eivon opBoywwvio pe
umoTEivouoa Tnv mAsupd AB.

B) loxVeL oTL AA = EA = AB = 10.

Eddoov To A eival pEco Tou AB, woyUeL AB = 2ZAB = 20.
BT
To AE evwvel Ta peoa S00 mAsvpwy oto Tpiywvo ABT, onote AE = < AvTikaBuotwvrtog

EXOUHE:

BI BI
.L"I.E=?=:::=- 1{]=?C}Br=lﬂ

Emopsvwe, AB = Bl koL apa 1o Tplywvo ABI eival oookehec.
v) H mepipetpog Tow tpywvow ABI elvon:
MN=AB+Bl+Al=20+ 20+ 2AE=40+16 =56
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BEMA 2

Bewpou|ie wooker tpiywva ABA pe AB = AA=5 kol ATE pe Al =TE=5 £TOL WOTE Ta

onueia A, B, T kal E va eival ouveuBelakd. Gewpoupe ta un touc BK kat TA

avrtiotouya.

a) No anodeifete ot Ta tpiywve ABA kot ATE eiva (oa. (Movabec 8)

B) No amtodeitete ot ta onpela K kal A ival Ta péoa Twv TUnpatwy AA kol AE

avtilotouya. (Movabec 8)

v) Av n neplueTpoc Tou Tpywvou ABI elvan 12, va unmohoyioete to turipa KA.
(Movabec 9)
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A B I

o) Tar tpiywva ABA kat ATE eival .oookehr), yuarl elval AB = BA kal AT = TE, avriotowya.
B) To BK eival ulboc tou wooakehoUc Tplywvou ABA mou avtiotolxel otn faon tou, apa
glval koL dLapeooc Tou TPLyWvOoU, OMOTE To K elval peao Tou AA.

Opota, o TA elvar Uiboc Tou loookehouc Tplywvou AlE ou avtlotolel otn Bdon tou,
apa eival Kot diapeode tou, CUVETWE To A Elvan péoo Tou AE.

y) Elvat AB + AT + Bl = 12. Dpuwc oyUeL AB = BA = Al =TE, apa BA+TE + Bl = 12.

To tunpa KA evivel ta péoa uo meupwv oto tplywvo AAE, dpa
AE  BA4TE+BI 12

2 2 2
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OEMA 2

Ano efwrepkd onpeio P evoc kukkov (0,p) dépvoupe ta edbantopeva TuRpata PA

kat PB. Av M elvan Eva tuyalo eowtepikd onpelo tou evBuypdppou tufuatog OP,

va amodeiteTe otL
@) ta tplywva PAM kot PMB eival loa. (Movadec 12)
B) ot ywviec MAD kot MBO eivau ioec. (Movddec 13)
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a) Zuykpivoupe ta Tpiywva PAM kal PMB. Exouv:

¢ PM kown mAeupa
¢ PA=PB wc edantopeva TUAUATE Mou dyovial and to P mpog Tov KUKAO
o« OPA = OPB, 6wt n Swakevipkr euBela PO Suyotopel v ywvia twv
EDAMTOUEVWY.
Arno to kpirhpro N-r-N ta tpiywve PAM kol PMB elval oo
B) Ard TNV LOOTNTA TWV TPLYWVWY PAM kat PMB mpokUrttel 6t PAM = PBM, kaBuc ol
ywviec Bplokovral anévavtL amnd tnv PM kol ota duo Tpiywva.

Ertionc OAP = OBP = 90° 816t ot axtivec mou kataAfyouv ota onueia emadrc eival

k@Betec otic edamtopevec eubeiec. Apa MAO = OAP - PAM = OBP - PBM = MBO.
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BEMA 2

Oewpoupe buo mapalhnAec euBelec €1 kol €2 KoL T onpela A, B otnv €1 kot A ko T
OTNV € WOTE T TApare A kot BA va tépvovral oto peédo O tou BA.

No anobeitete ot

a) o Tpiywve AOB kau FOA elval loa ko va avadepeTe o loa KUpLO OTOLELR TouC

QUTLOAOYWVTEC TNV QNavinor ooc. (Movabec 12)
B) to ABIA eivau mapaAinAoypappo. (Movdbec 13)
A B
By
0
il r £,
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Eq A [
a) Zuykpivoupe ta Tpiywva AOB kal MDA, Ta onola Exouv:
¢ BO =0A, adol O péocov Touv BA
o ADB =r0A, we katakopudv
e ABO = A0 wc evtdc evahhaé twv napardhwy €1, €2 TOU TEUVOVTAL QMO TNV
BA.

Me Baon to kputiplo =N =T ta tpiywva Eival loa KoL Exouv:
e 0A =0, anévavtt and T loec ywviec ABO kat A0

o AB=TA, amévavtl amo T loec ywviec ADB kat r0A

o katOAB =0lA.
B) loyuel 6T OA = OF ko OB = OA, dnAabdr ot dlaywviec tou Tetparhelpou ABIA

dlyotopoUvtal kal apa elval naporAnAdypappo.
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OEMA 2

IT0 Mapakdtw oy ua elval £1//€; kat AB=6.

o) No unohoyloete Tic ywviee d ko w. (Movdbec 10)
B) Na npoobioploete to eldoc tou tpywvou ABK we mpoc TIC YWVIES ToU. (Movabec 7)
V) Not urtoAoylogete to prikoc e AK, artloAoywvrae ty andvenaor oac. (Movdbec 8)
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a) Eivatr & = BAK = 60° wc evidc ektdc kal eml Ta autd twv naparAiiwy €1, €2 MOU
TépvovTal and tnv AB. Emeldn £, // &; kaL BK L &;, Ba elval ko BK L £, Apa § = 90°.
B) Eneldn § = 90° ka n AKB elval napaminpwpartikd te, Ba elvar AKB = 90°. Apa o
Tpiywvo ABK eival opBoywwvio.
¥) Anod 1o dBpowopa ywvuwy tou opBoywviou tpywvou ABK Bpilokoupe:

BAK + ABK = 90° < 60°+ ABK = 90° < ABK = 30°
Tate, n amévavil e ABK, kdBetn mieupd tou Tpywvou toolTal pPE TO OO TNC

umnoteivouvoac, dnAadn:
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OEMA 2

Ito mapakdrw oyxnue Oiveral kukho¢ (OR) kaw ta edamtopeva tuAupata MA kat MB.
Mpoexteivoupe Tnv AM kaed o Mr=MA kat v OM kata tupa MA=0M.
o) Nt anodeifete ot MB = M, (Movabec 10)
B) Not amodeifete ot ta tpiywva OMB ko MIA glval ioa.

(Movabdec 15)
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B
a) loyuel 6t MA = MB w¢ ehamropeva TUAUATO TOU GyovTaL amo onuelo eKTOg

KUkAOU (to onuelo M). Ertionc, and unoBeon woyveL 6Tt MM = MA OnATE MPOKUTTEL
MB = M (1).
B) Akopa woxUel 6L kat AMO = BMO (2) yiari n Siakevepuri euBeia OM Sixotopel
ywvla twv epantopévwy, n onola eivar n AMB.
Iuykpivoupe ta tpiywva OMB kat MIA, Ta onola £xouv:

¢ MA=0M, ano tnv undbeon

e MB=MI, Adyw tne (1)

e BMO =rMa, 616t AMO = 'MA (w¢ katakopudrv) kat AMO = BMO (Adyw ¢

(2)).

Anoé to kputipo N-T-N ta tpiywva OMB kol MITA elven oa.
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OEMA 2

Alvetar (oookeAeC Tplywvo ABP (AB=AT) kat otic (ogc mheupec ABAT malpvoupie avrlotowy

Turpara AA= % AB Ko AE= % AT, AvM elvor to iéoo tne B, va amodeitere ot

(1) et Tpurpecer BA kot TE eivau (oa. (Movadec 5)
B) o tplywve BAM ke MET eivat loa. (Movadec 10)
) 10 Tplywvo AEM Elvat LoooKEAEC, (Movadec 10)
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8 " r
a) Enetdn) AB = Al kaL AA = AE, EXOuHE OTU

BA=AB—-AA=AT—-AE=TE

B) ®épvoupe apyxd ta AM kat EM.

8= M <
Zuykpivoupue Ta Tpiywva BAM xal MET, ta onoia £ouv:

e BA=TE, and o a)

e BM = M, yiati to M eivat péco tng Bl kat

e B=T, w¢ ywvieg faong Tou LoookeA0OUC Tpywvou ABT.
Ano 1o xpurjpro N-r-N gupnepaivoups 6T Ta Tpiywva BAM kal MET eival ioa.
y) Ta tpiywva BAM kat MET eivar ioa, and 1o B) xat dpa woxver ME = MA (kaBuwg
Bpiokovral anévavtt and TS ioec ywvieg B xar T). Zuvendc, to tpiywvo MAE eivat
LOOOKEAEC.
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OEMA 2

Alvetat LoookeAec Tpiywvo KAB (KA=KB) kat KT diyotdpoc te ymuim;ﬁ . LTV MPOEKTALON T BA
(tpoc to A) naipvoupe onpelo A kat otnv mpoextaon e AB (rpoc to B) nalpvoupie onpeio M,
£toL wote AA=BM. Na amodeLéete ot

(1) 0 Tplywvo KAM elvarl LoookeAEC (Movabec 12)

B) n KT elvau dudpeaoc tou tpwywvou KAM (Movadec 13)
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A B
Eival BAK = ABK w¢ ywviec Bdonc tou 1oookehoUc Tplywvou KAB.

a) Zuykplvoupe Ta tpiywva KAA kol KBM, To onoia exouv:

* KA = KB, ano tnv unoBeon

e KA = KBM, yiatl KAA =180° - BAK = 180° - ABK = KEM

«  AA=BM, and undBeon.
Ano to kputipo N-r-N gupnepaivoupe ot ta Tpiywva KAA kat KBM eival ioa. Ondte
oxUeL KA = KM (elvan amévavt and Tic loec ywviec KAA katw KBM). Apa to tpiywvo
KAM eival woookelec.
B) H KT eivat duyotopog tou wookehouc tplywvou KAB mou avtilotowel otn ywvia tng
kopudnic, onate eival kol duapeooc Tow Tpiywvou KAB. Emopevwe Al = BT,
Amo v undBeon eXoupe 6Tt AN = BM.
Apa, TA = AN + Al = BM + Bl =M.
Zuvenwe, to I eival peoo ™ AM kol emopévig n K eival Suapecoc tou KAM.
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GEMA 2

Aivetat tpiywvo AB e A=80F kot B=20°+ ', katA N BLOTOpOC TNC ywvia A.
) Not UnoAOYLOETE TIC YuwVIEC Brau . (Movadec 12)
B) Dépouyie and to A eubBela naparhndn oty AB, rtou tepveL Ty AT oto E. Nat unohoylogte T

VWVIEC AEE, EAL . (Movadec 13)
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a) Ano 1o aBpolopa ywviwyv Tou Tpywvou ABI €XouuE:
A+B+=180°=80°+20°+I+[=180°< 2I'=80° < I'= 40°

Apa B = 20° + ' = 20° + 40° = 60°.

B) H AA SoTtopog Tne ywviag A, dpa woxver 6t BAA = TAA =

®épvoupe tnv AE // AB.

r

Eivat EAA = BAA = 40°, w¢ evtog evoAaE twv mapodAfiwv AE, AB mou Tépvovtatl and
v AA. Entiong EAT = B = 60°, w¢ evrog, EKTOC Kat £Mi Ta auTtd pépn Twv apaAAfAwy

AE, AB mou tépvovrat anoé tnv BA.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovriotpia OETIKH KEWH & MNMEZOY



Ty

OEMA 2

Alvetat tetpdmAeupo ABTA pe BA=BI kat AA=AT. O dlaywviot AT, BA tou tetpanheldpou elvat (oec

KoL TEpvovTal kaBeta.

Nao anobeifete ot

a) H BA glvat Suotopoc Twv ywviwy B kat A tou tetpanhevpou ABTA. (Movadec 12)
B) H BA eiva pecokdaBetoc tou tufuatoc Al (Movadec 13)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY



Ay
— ‘ -
- - s

= soLuion >

b2l

A

a) Zuykpivoupe ta tpiywva ABA kal MBA exouv:

¢ BA =Bl and tnv undbeon

e  AA= AT and tnv undBeon

¢  BA kowr mheupa.
ATo To KputApo N-N-N ta tplywva ABA kat BrA eivat loa, ondte éxouv ABA = ABr
(amévavtt and T loec mheupéc AA kal AT) kaw AAB = BAT (amévavrl amé Tic loec
mAeupéc AB kat Br). Apa n BA elvat Suotopoc twy ywviiv ABA kol AAT.
B) Eilvaw BA = B, dpa o onueio B éxel tnv bl andotaon amnod ta A kal I (dnAadn ta
akpa tou Al). Napdpowa, AA = AT, apa To onuelo A ExeL Tnv ibla anootaon ano ta A
kat I (dnAadn ta dakpa tou Al). Emopévwe mpokunTel OTL Ta B kol A avrikouv otn

pecokdBeto tou Al Omnodte n BA elval n pecokaberoc tou All, eddoov dlo onuela

opilouv pia euBeia.
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GEMA 2

Aiveral wwomieupo tpiywvo ABM. @époupe TV eEwTEpIK SoTdpo AxX TNE ywviag A
Kal and to onueio I v kaBeto TA otnv Ax. Ta onueia E kol Z elval ta péoa Twv
mAeupwv AB ko Al avtioTowa.

Na anobelfete oTL:

a) EZ = AE = AZ. (Movabec 9)
A

B) H ywvia ArA=30° (Movddbecg 10)

y) Ta tetpanievpo AAZE eival poppoc. (Movabdec 6)
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. . . . . . BI"
a) To EZ evuwveL ta peca bdo mhevpwv oto Tpiywwvo ABT, apa EZ = <
. . . . . . Al
Emiong, to E eival péoo touv AB kaw 1o Z eival peco tou Al apa wyiouv AZ = ry KOl
AB
AE = —,

2
Adyw Tou womAeOpou ABT, wyUeL oTL Bl = AB = Al Apa EZ = AE = AZ.
B) To tpiywwvo ABI eivan woomAeupo, dpa yua Tig ywvieg tou wydetont A =B =" = 60°
Emionc woyoeL otL WA = 180° — A = 120°.
PAr

H Ay elval HyoTdpoc TN ywwiog Ko np-uﬂ.ﬁz === 60

Emionc, n ywvia Al'A tou opBoywviou Tpiywvou AAT elvar:

Al'A = 180° - ARZ - 90° = 1807 - 60° - 90" = 30°,
¥) Ito ibw opBoywwio tpiywvo, n AZ elvar Sudpesog tng unotelvouoog Al ko AlA =
30°. Apa AZ = AZ = AA.
EmmA£ov, amd to a) Eyoupe omL EZ = AE = AZ, dpa ywx o TeETpanmAsupo AAZE woylEL
OTL EXEL OAEC TIE MAEUPEG TOU ioEg, kaBwg AA = A7 = EZ = AE, emopevwe eivar poppoc.
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OEMA 2

Afvetat kOKAOG (O, R) Stapétpou AB, kat xopdn AT tétola Wote BAT = 30°. Ito onueio

I dépouvpe tnv edartopévn tou KUKAOU, n OmMola TEUVEL TNV MPOEKTAON TNG

Stapérpou AB (ntpog to B) oto onueio A.

a) Na urtoAoyloete Tig ywvieg Tou tpywvou OrA. (Movdadec 12)
B) Na anodeifete 611 to Tplywvo Bra eival LOOOKEAEC. (Movddec 13)
K
A B A
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a) H ebarntopévn rA eivat kdBetn otnv aktiva OF, dpa OFA = 90°. H eyyeypappévn
ywvia BAT kau n enikevrpn BOT Baivouv ato i8to to€o B, dpa:
Bﬁr=%o 30° =BTOF-Q BOr = 60°

Ano 1o aBpolopa ywviwv tou opBoywviov tplywvou OTA €XOUuE:

Of'A +10A + OAT = 180° < 90° + 60° + OAT = 180° <> OAT = 30°
B) H ywvia BI'A eivat ywvia petagd xopdri¢ Bl kat ebantopévng A tou kUkAou, dpa
elval lon pe v eyyeypappévn nov Paivel oto té6€o tng Xxopdric Br tou kUKAOU,
5nAasdr pe v A = 30°. Apa BA = 30°.
Eniong, and 1o a) OAT = 30°, SnAadn BAT = 30°. Apa to tpiywvo BrA éxet Svo (ogC
YWVIEG, EMOUEVWE E(VaL LOOOKEAEC.
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OEMA 2

Atvetat ywvia xOy kat n Syotépoc e 08. Bewpope anuelo M tne 08 kat onpela A
KaL B otic nuieuBelec Ox kal Oy avtiotowya, tétola wote OA=0B.

No anodeiéete ot

o) MA=MB. (Movadec 15)

B) H 06 eivaw Styotdpoc e ywviac AMB. (Movadec 10)
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a) Zuykpivoupe ta tpiywva BMO kat AMO, ta onoia £xouv:

¢ OM kouvr mAeupa

e OA=0Bkat

o AOM = BOM yuati n 06 eivat Siotopoc e ywviag xOy.
Ané to kpttiiplo N-r-N oupnepaivoupe ét ta tpiywva BMO kat AMO eival loa ondre,
anévavtt and TS Loec ywviec AOM kar BOM Bplokovrat ot (oe¢ mheupéc MA = MB.
B) Emeldr| ta tpiywva BMO kat AMO eivat toa, éxouv kat OMA = OMB (anévavtt ané
ti¢ loe mheupéc OA kat OB), dpa n 08 eivar Stotdpoc tne ywviag AMB.
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OEMA 2

2e napaAnAdypappo ABTA (AB//TA) pe AB > Bl dépoupe and tc kopudéc A kal T
kaBetouc otn dlaywvio BA, oL onoiec tnv tépuvouv o€ dadopetikd onpeia E kol Z
QVTLOTOLX (L.

Na anodeiéete ot

a) AE=IZ (Movadec 15)
B) To tetpamAeupo AETZ eival mapaddnAdypappo. (Movadec 10)
A B
E
A r
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E
ful r

@) Iuykpivoupe tpiywva AAE kol NBZ:

* Eival opBoyuwwno

» AA = Bl wg anévavil MAEUpEc mapardnAoypdppow Kol

« AAE=TrBzZ W EVTOC evadddl Twy mapohhniwy AN, B mouw TEQvOVTOL Omd Thv

BA.

Apa mpokeltal ywa op@oywvia tpiywva pe S0o ofeieg ywvieg loeg pia npog pio ko Tig
UTIOTEIVOUTES TOUG LOEG, EMOWEWWE EivaL ioo.
And tnv wotnTa Twy Tpywvwy AAE kol NBZ mpokomrtel otL AE = 2 (ywxri Bpiokovroy
QIEVOVTL QIO TLE LOEG YWwWViES AKE ko FBZ).

B) @epvoupe Tig ET koL AZ.

i r
Ou AE wa MZ eivar kdBeteg otnv ibwx evBeia (AE L BA ko IZ L BA), apa AE J// TZ.
Emioncg, oo a) éyoupe BpeL oTL AE =T
Apa 1o teETpdnmAsuvpo AENZ sivar mopalhnAoypappo, yuati exer i AE ko IZ,
mapdAAndeg ko Loec.
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GEMA 2

Oewpolpe oookeAéc Tpaméllo ABTA (AB//TA) pe TA>AB kau B = 135°. Ané TiC
kopudEc A ko B dpépoupe tavlin tou AE kai BZ

@) Na uroAoyiloeTe TIC ywvieg Tou Tpaneliov. (Movabec 10)
B) Na anobeiéete ot AE=EA=BZ=[Z (Movabec 15)
A B

135"
A E Z r
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135°

i E zZ
a) To tpanscllo eival wookeAeg, apa oL ywvieg kabBe Baong tou eival ioeg.
Enopévwe BAA = ABr =135
Ou ABr ko BIA eivon evidg kan eni ta autd pépn twv noapardiiwyv AB, TA mou
TEpvovTOL and tnv Bl, dpa elval napaminpwpoatikes, dnhadn:
ABr + BI'A =180° < 135° + B'A = 180° < BI'A = 45°
ErumAéov, AAT = BI'A we ywvisg npookeipeveg otn Baon FA tou woookshol g tpaneliou
ABIA. Apa AAT = 457,
B) Zto opBoyuwvio Tpiywvo BZT eival I = 45° ondte and to GBpolopa TWV YWVLHV TOU
Bplokoupe:
ZBr + ' = 90° < 7Br + 45° = 90° < 7Br = 45°
Onote o tpiywvo eival woookeheg pe BZ = 2T (1).
Ito opBoyuwvio tpiywvo AEA sivar A = 45° kol and to dBpolopa Twv ywvulv TOU
Bplokoupe:
AAE + A = 90° < AAFE + 45° = 90° < AAF = 45°
Onote to Tplywvo eival toookeAeg ko £xeL AE = EA (2).
Enlong ta Un tou tpaneliov eival loa, omdte AE = BZ (3).

Amo (1), (2) kot (3) Exoupe AE=EA=BZ =TZ
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OEMA 2

Alvetal ofuywvio Tpiywvo ATB. Qépoupe and t kopudn A eubBela (&) mapdhnin
otr) BI. H peookaBetoc tne mAeupac AB TEpveL TV (€) oto A kaw trv Bl oto E.

) Na amobeifete 6t AA=AB ko EA=EB. (Movabec 6)

B) Av M 1o [€oo tou AB, va ouykpLveTE Ta Tplywva AMA kat EMB.  (Movidbec 10
v) Nat amodeifete ot o tetpdmAeupo AABE ivar popfoc. (Movadec 9)

A A (€
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a) Ta onueia E, A avrikouv otn pecokaBeto Tou AB dpa woaneéyouv amod ta onpeia A

Kal B, oyuel bnhadn AA = AB ko EA = EB.

Pt

B) Ta opBoywwvia tpiywva AMA kat EMB £xouv:

AM = MB, &uotL o M gival peoo tou AB Ko

MAA = MBE, wc evrdg evalhd twv maparhiwv (g), BM mou Tépuvovtat and tnv AB.
Apa ta Tpiywve AMA kal EMB elval ioo enelbr) xouv TIC UNMOTEIVOUCEC LOEC Ko pua

ofela ywvin (on pia mpoc pia.

¥) Ao tnv wotnTa Twy Tplywvwy AMA kol MEB, npokoOntel 6t MA = ME (anévavt
and ¢ loec ywviee MAA, MBE). Apa, oto tetpdmieupo AABE oL Slaywviol tou

duyotopouvral kabeta, onote eival popfoc.
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OEMA 2

T€ Tpiywvo ABT Loylet A+ =120"kat A=31
a) Na anodeitete ot to tpiywvo ABT eivat opBoywvio Ko v UMOAOYIOETE TIC YWVIEC

Tou. (Movabec 15)
B) Avn mheupa Br=2cm va Bpeite 1o pikoc e AB. (Movabec 10)
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b3l

a) loyUetot: A+ =120"< 3+ '=120°= 4= 120° = [ = 30°.
Apa A =3-30°=90°.

Ano 1o aBpolopa Twy ywvuwy Tou tplywvou ABI Bplokoupe:
A+B+l=180"°=90°+B+30°=180°= B =60°.

r

30

L_l B0

A B

B) Ito opBoyuwvio tpiywvo ABT elvar I = 30°, dpa n anévavtl kdBetn mheupd Tou

Tpywvou eival lon pe to puod tne unoteivovoac, dnAadn wylEeL:
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OEMA 2

AvAOB=BOr=r0A kat OA=0B=0r=0A, va anodeifete oru:

a) Ar=BA. (Movabdec 10)
B) To M eivar péoov tn¢ BA, 6rmov M to onpeio topr¢ twy tunpdrwv O kat BA.

(Movabec 15)
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a) Eotw &t AOB = BOr = r0A = &.

Ta tpiywva AOT kal BOA éxouv:

OA = 0B, amd unébeon

Or = OA, and unoBeon

AOT = BOA, 816t AOT = ADB + BOT = 2@ kat BOA = BOT + 104 = 2B

Ano to kpuripo MM o tpiywva AOT kal BOA eival loa ondte £xouv kol

Al = BA eneldn elval amevavtL ano Tic lWoec ywvieg AOT, BOA.

B) Zto woookeleg Tpiywvo BOA n OM eival diyotopocg e ywviac tne kopudnc tou,

apa eival kol Suapeococ tou BOA. Emopéviwe to M givan péoo tou BA.
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INEE

OEMA 2

Alvetal opBoyavio tplywvo ABI pe A=90° kau I =25". Alvovtat enlong n SLdpecoc

AM, To 0boc AH ano v kopudn A kal n dyotopoc AA e ywviog A.

a) Na urtohoyloete Tic ywviec AMB, HAB, AAB. (Movébec 15)
B) No arodeifete 0Tt MAA = AAH=20". (Movébec 10)
r

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY

208



b33

a) Amd o aipowrpa ywvwsywy tow opBopwviou popovow AR, Bpickoupe:
BE+M"mo0®— B+ 25290 —= B =55°.

H AR sivon Sudpecsor Moy OVTLOTOLEL STV UIMOTEWOUCE ToUu opBoywiou Tpuoysussowm
2 . B

ABRTl, omors uwyuse: AR = = = Bl = RAE-.

Apa To Tpiyween AMD oy AME elvo LoookeAr], OFLOTE:

PAAMN = [F = 25° g MMABR = B = 657

H ywwio AMB sivo ef wrepuer oo Tpivwyo AMI, dpa AMB = MAI + ' = 50°.

Amd To dBpowopun yunwow Tow cpBoywvion Tpoyuwrvon HAER mposditTeL:

HAB + B = 90° = HAB + 65%= 90" < HAB = 25",

H ywwicm A8 B sivor eEwTEpuxr] oro Tpiyweo AAT, dpo

— - A

MB:MF-—P:;-—E": 45° + 25% = 70°.

B) loxien O

MAA = AAT — MAT = 45%— 25%= 20° w1 AAH = AABR — HAB = 45— 25%= 20",

r

25"

H

Al

A “ B
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INEL

OEMA 2

Afvetat 10ookeAéc Tpamélio ABrA (AB//rA) , e AB=6, Br=4 kat [=60°. Alvovtat

enione ta Odn AE kat BZ and g kopudéc A kat B avriotorya.

@) Na urtoAoyloete T uTtOAOLEC ywvieC tou tpamneliou ABrA. (Movadeg 6)
B) Na anodeiete ta tpiywva AEA, BZI eivat (oa. (Movadec 10)
y) Na urodoyioete v nepipetpo tou ABIA. (Movadec 9)

A B

60"

>
m¢
N¢
—|
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b3y

a) O yusdiec g Baocns vow wooxksAols Tpomelicy ABMA siwan losg, apo

Awfiw=is0”.

On wouwiec B em [ vow tpomsfiou ABrA sivol EvDOC =OL ETML T QUTd pEpn Tuw
noapoddriorye AR, A mouw Epvovoor and ooy B, Opoe sivol meportArpuiuanikse,
B -

B+M=180° =B+ 60" 180" = B = 120°.

Apa xar A = B =120° we ywvieg oon fdon AB tou wooxshoos tparneiion ABMA

y H

| 1 L1

o r

B) T op8oyuwio tpiywea AEA o BZT Exouw:

Ad m BTN, Sudm to tpanslvo ABCA (AR fF TA) eivan oookekEc

A= "= 60"

Apo To Ttpiywwa AEA oo BED sivan loa emeldn Exyouw LOEC UMOTEINDUOES KOL
npoceeipsver o autEg ofeisg yumwieg losg.

¥l Eivoy B = 1207 ko ABZ » 90°, dpa ZBr = B = ABZ = 30°.

B &
Tors oo opBoyuwio Tpivwweo BZM woydel ot 20 = -5 =" 2

Em=whin, ta Tpiywwea AEA wm BZIN sivae o, Exouw ko AE = Z17 = 2

To terpanieupo ABZE sivar opBowiowvie Sudte o yawwisg E ko Z siwvol opBég k.
EAE = 90”7 SudTL o0 ywviee E kol EAB Bival mopamAnpus Lok c we EvTosC KEL £TI1 To
QUTd pPEpn Tww mopoe A iy AR oo AN mow TEpvovTo o e AE.

Emopéwoc Loy el oTL EZ = AR = &,

Omome: Al s AE+EZ+ ZITm 2 + G+ 2 = 10

H mepipstpoc Touw ABMA eivwoo:

MeAB+Blr«My+AfdmG+d+ 10+ 4 = 24,
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OEMA 2

Alvetal tpamélio ABTA (AB//TA) , pe AB=Br=4, A=90"kar [=60". Alveta enlonc to
ulboc BE and tn kopudr B.

a) Na unohoyioete 1 dAdec buo ywviec tou tpaneliov ABIA. (Movabdec 8)
B) No amobeiéete 2EM=BI. (Movabec 9)

v) Av M,N 1o peoa twy mAeupwv AA, Bl avtiotowya va Bpeite o prikoc tou

euBuypappou tupatoc MN. (Movabdec 8)
A B
|
I
|
|
I
|
|
|
|
‘ :
A E r
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gl | #ga . l e

a) Elvay Ad L AB ko AB J/ TA, dpo ko AA L TA, omote A = 90°.

O ywviec B kol T tou tpanefiov ABrA elvar evedc ko emi Ta cutd pépn Tww
naparAniwy AB, TA mov Tépvovrol and Tty B, omdre eivol mopominpuwiaTiKes,
Snhobn:

B+I=180" <= B +60° = 180° — B = 120"

B) Amd To dBpowpa ywviwy Tou opBoywviou Tpwwvouw BEF, éxoupe:

EBr+I'=90° <= EBr + 60° =90 < EBr= 30"

Apa n anévavn kdBetn mAsupd EM tne EBr oto tplywvo BET woltal pe 1o pod e

BI'
umoteivouooc, Snhadn: Er = 5 = BIr = 2Erl.

Ta tuApara AA kon BE oxnuotilouvv opBéc ywwieg pe Tic mapdAdniec mievpéc AB ko
Al tou tpaneliov ABTA dpa o tetpamisupo ABEA eival opBoywwio, omote

AB = AE = 4.
To tpApa MN eviover Ta péoa Tww pn napdAdniwy mMAsupwy Tow Tpanellou, omdte

Elval Sudpeooc tow tpaneliou ABMrA ko toydeL dTu
_AB4TA AB+AE4ET _ 44442

MM 5.
2 2 2

A B
I
]
]
i
]
1
]
I
1
]

A E r
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b3k

OEMA 2

Alveton kUkho¢ kévtpou O, kau amd Eva onpelo P ektdc autol ¢Eépoupe To

edantopeva tpfpata PA kal PB. To tuApa PO téuvel tov KUKAO 0TO onueio M Kol n

edantopévn Tou KUkAoU ato M téuvel Ta PA kol PB ota anpeia A kel I avriotouyo.

a) No anobeifete 6t To Tpiywvo PAT elval LOOOKEMEC. (Movdbec 13)
B) Avn ywvia APB gival a0° va unohoyloete ) ywvia AOB. (Movabec 12)
A,
Ve

/ \ T

S . P

|| j[ o

\ |,| o
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b3k

) H aktiva OM €xeL dkpo to onpelo enadric M apa eival kdBetn otnv edartopévn
Al. H dlakevipkr) euBeia PO duyotopel ) ywvia twv edantopévwv PA kat PB,
Snhad v APB. Onére oto tplywvo PrA n PM eivat Udoc kat Sotépoc, dpa 1o

Tplywvo elval LoooKeAEC.

B) To dBpotopa Twv ywvidv Tou Tetpametpou OAPB elvat 360°. Ondre:
AOB + A+ B+ P=360° < AOB + 90" + 90" + 40° = 360° < AOB = 140",
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1637

OEMA 2

Aivetal womkeupo tpiywvo ABI . Ztnv mpoéktaon tc Bl (mpoc to pépoc tou I)
Bewpoupe tufpa FA=Br. Qépoupe tunua AE kaBeto otnv AA oto onueio ™g A,

TETOL0 wote AE=BI. ( A Ko E ato 1dio nuieninedo we npoc tnv BA).

a) No Bpelte TIC ywvLiEC TOU TpLywvou ABA. (Movdbec 12)
B) Na amobeifete ot ABAE napadinAoypappuo. (Movadec 13)

E
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a) Enewdn to tplywvo ABT elvar wwdmheupo, woxlel 6t BAT = ABr = ATB = 60° . Téte
AT'A = 180° - ATB = 120°.

Enewdr) F'A = Bl = AT, to tpiywvo ATA eival loookeAEC, dapa FAA = AAT.

Ano to aBpolopa ywviwy Tou Tpywvou ATA EXOUpE:

FAA + ATA + AAT = 180° & 2AAT + 120° = 180° < 2AAT = 60° & AAT = 30°

dpa kat TAA = 30°. Tote: BAA = BAT + TAA = 60° + 30° = 90°.

B) Emeldny, AB L AA kaL EA L AA elval AB // EA.
Opwc AB = Bl = EA kat AB // EA, omote o Tetpdmheupo ABAE &)L TIC amévavTl

mAeupec tou AB kol AE loec kol mapaAAnAec kol guvenwe eival maparinioypappo.
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OEMA 2

Aivetal opBoywvio tpiywvo ABT (pe A=90° ) Ko ) HIYoTopoC e ywviog ftéuum mv
nmAgeupd AB oto onpeio A, Tétowo wote FA=AB=2cm. Na anobeifete ot

a) B=30". (Movadec 12)
B) AB=3cm (Movabec 13)
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r
o) Eneldn TA = AB, To Tpiywvo MAB eiva wookehéc, ondte B = AB = Y (1).

Amno 1o aBpowpa ywviwy Tou opBoywviou tpywvou ABT eival:

‘E+l":Hﬂﬂﬁgﬂ-f’zEﬂ“c:sl"a—E]’“:1ED“¢:>3[":13D“=:--I":ED”.

60
Torte and v (1) eiva B = = 30°,

r
B) Zto opBoywvio Tpiywvo AAT eival AlA = 5" 30°. Apa n mheupd AA n onola eival

QUITEVOVTL OO T ywvic AMA eival lon pe to oo tng unoteivovoacg M, nAabdn:

ra 2
Af==——==—=10cm.
2 2

Tote: AB = AA + AB =1cm + 2cm = 3cm.

r

-
(=
@
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1639

OEMA 2

It opBoywvia tpiywva ABT ko AAE (ywvic A opBr)) Tou mapakdtw oxfpatod WwyUEeL

. A

B=A=30".
o) No urtoAoyLOETE TIC YWVIES ToU TETpaMAEUpou AEZT. (Movabdec 13)
B) No arodeitete ot ta tpiywva NZA ko EBZ eival toookeAn. (Movabdec 12)

I=
m
m
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a) Amo to abBpowopa ywvuwy tov opBoywviou tpuywwvou ABI elval:
A+B+I'=180°<= 90" +30° + "= 180° <= [" = 60°.
Amo To abpowspo ywvuwy Tou opBoywviov tpyywwvou AAE, Eival
A+ A+ AEA = 1B0° < 907 + 30° + AEA = 180° = AEa = 60°
H ywvia AEA sival efwrepkry oto Tpiywvo EZB, omdte wyUEL
AEA =EZB + B < 60" = EZB + 30" < EZB = 30"
O ywviec NZE kot EZB eivol mapamhn PLPOTIKES OTMOTE LWOYUEL
rZE + EZB = 1807 < IZE + 30° = 180° < I'ZE = 150°.
B) Emerbn EZB=B= 30°, to Tpiywvo EBZ eival 1oooKEAEC,.
Emeldn o ywwiec EZB waL MZA eival Karakopudny, LoYUEL OTL rZa = EZB = 30°
Apo rZa=A, onote o Tpiywvo MZA eival LoookeMES,.
a

[

.

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY



Lb40

OEMA 2

ZT0 MOpoakatw oyfjua, ot AA kal BE eival napddiniec. EmumAéov aybouv AA=AZ ,

BE=BZ kat A = 70"

a) Not unoAoyiloeTe TIC ywviec twv Tpywvwy AAZ ko BZE. (Movabec 16)
B) Na anodeifete ot AZE =90°. (Movddec 9)
A
E
il
A z C
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a) Enelsh AA = AZ, To Tpiywvo AAZ eival wookehéc ondte A = AZA (1).

AMo 1o aBpolopa ywviwy Tou Tplywvou AAZ, kal tn oxgon (1) Exoupe:
A+A+nZA=180°< 70"+ 2A = 180° < 24 = 110° < A = 55°. Ondre AZA = A = 55°.
Ot ywviee A kat B eivon evede kon eni ta autd pépn twv napoddilwy AA, BE mou
TEPVOVTOL ano Tnv AB, omoTe eival mopamAnpwpaTikes. Apa:
A+B=180°< 70"+ B=180" < B=110"

Enelsn, BE = BZ, To tplywvo BEZ sival wookehéc, dpa EZB = E (2).

Amo To aBpowopa ywviwy Tou Tpywvou BEZ exoupe:

(2}
B+E+EZB=180°" = 110"+ 2E = 180" = 2E = 70" = E = 35".
Onoére EZB = E =35°.

B) loyveL ot AZE =180° - AZA - EZB = 180° - 55° - 35° = 90°.
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b4l

OEMA 2

IT0 Mopakdtw oXfipa oL ywviee ;t, B elval opBéc kat emutAéov AA=BI kat Ar=BE.

No anobelfete ot

a) Ta tpiywvea ArA ko BIE eival loa. (Movabec 13)

A
B) Av n ywvia EI'B = 40° tote 1o tpiywvo AlE eival opBoywvilo Kol LoooKEeNEC.

(Movabec 12)
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a) Ta opBoywwa Tpiywva ArA ko BIE £xouv:

AA = Bl, amo umoBeon

Al = BE , ano unmoBean

Onote ta tpiywva AlA ko BIE gival loa adol £xouv Tig kabeteg mAEupES ToOUC LOEC .
B) Amo v wooTnTE Twv Tpywviwy AFA koL BME mpoklmtel otu Al = TE, ondie 1O
Tpiywvo ATE eival wookehes. Ano 1o abpowpa ywvuwv tou opBoywviou Tpywwvou
BIE eilvan:

El'B + B + BEr = 180° <> 40° + 907 + BET = 1807 < BEr = 50°.

Amd Tnv LooTNTa Twv Tpywviwy AFA kot BrE mpokUmTeL o ala = BEr (wc amevavTt
Twv iowv TAEupwv AA kat BI). Apa AlA = BEr = 50°.

loyUEL OTL:

ATA + ATE + ET'B = 180° «> 50° + AT'E + 40° = 180° <> A['E = 90°.

Apa to Tpiywvo ATE elval opBoywvio KoL WoOOKENEC.

A

A r B
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lb4e

QEMA 2

Alvetal Tpiywvo ABI oto omolo wyvel Br=2AB koL £0tw M to péoo tng Br. Av n AA eival

SLapeooc Tou Tpywvou ABM kal E onpeio oty npogktaai) Tng wote AA=AE.

No anobeitete otL:
a) To tetpanAeupo ABEM eivar maparAnAoypappo. (Movadec 12)
B) ME=MTI (Movadec 13)
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a) Elvat AA = AE and un6Beon kat BA = AM (eneldri n AA elvat S1dpeoog oto tpiywvo
ABM). Apa ot dlaywvie¢ tou tetparAelpou ABEM OSiyotopouvtal, omote elvat

napaAAnAdypappo.

B) Enetdry ME = AB w¢ amévavtt TAeupéC mapaAAnAoypappou LoyueL ot

Bl
BI'=2AB¢)AB=7ﬁME=MI'.
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BGEMA 2

Dewpolpe Tetpaywvo ABIA kol onueia E kol Z oTic mpoekTaoelc Twv AB (npoc to B)
Kol Bl (mpoc to M) avrtiotowya, wote BE=IZ.

No anodeitete ot

a) Ta tpiywva ABZ kat AEA eival o (Movabec 12)
B) O ywviec EAT koL AZB eival loec. (Movabec 13)
A B E

/

A \Z
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a) Ta opBoywwnia tplywva ABZ kal AEA Exouv:

Al = AB, wg MAEUPES TOU TETPOyWVOU

AE = BZ , buom AB = Bl (mAevupeg TeTpaywvou) kot BE = IZ ondte AB + BE=Bl+IZ &=
AE = BZ.

Apa ta Tpiywva ABZ kol AEA eivan ioa adol £xouv buo opohoyeg MAEUPES TOUS LOEE.
B) Amo tnv mponyoUpReEVn LOOTNTA MPOKOTTEL OTL AEA = A7B (1) emeldn Elvol
amEvavTL and TIC ioEC MAEUpEC AN koL AB. loyUEeL Emiong ot

AEA = EAT (2), we evrdc evadAaf twv napadkiiwy AB, TA mou TEPVOVTOL amd v AE.
Amd (1), (2) mporomreL oL AZB = EAT.

18

Z
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Lb4Y

OEMA 2

Alvetal tpaméflo ABIA (AB//TA) pe AB=3, TA=4. Oewpolpe anpelo E atnv AB wote
AE=1. Zto tpanello EBIA BewpoUpe ta K kau A, péoa twv EA ko Bl avriotouya.

a) Na unohoyioete tn duapeoo KA tou tpaneliov EBIA. (Movadec 13)

B) No amodeitete ot to tetpanieupo ABAK eival maparinAdypappo. (Movabec 12)
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@) Eival EB = AB - AE =3 -1 = 2. Enewdr) KA duapeooc tou tpaneliou EBrA youpe:

EB+I'A 244
== =5 °

B) Eneldr) KA buapeooc tou tpaneliov EBIA wyleL otL:

KA // EB fi KA // AB kot KA = 3 = AB.

Apa ato tetpamheupo ABAK ol amévavrl mAeupec tou AB kow KA elval iogc kau
naparinhec, omate elval tapodAnAdypaupo.
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OEMA 2

e Tpiywvo ABI Loxluouv A+T=2B kat A=3T.
) Na anodeiete 6t n ywvia B elval 60° . (Movadec 10)

B) Av to Ubog tou AA kat n Sryotdpog tou BE tépvovrat oto onpeio Z, va anodeifete

ottt to tplywvo AZE eival LoOmAeupo. (Movadeg 15)
A
E
Z
B A r
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b4 5

o) Amo 1o @BpoLwopa ywvuwy Tow Tpywvou ABI Exoupe:

A+B+I"=180"= B + 2B = 180"« 3B = 180° = B = 60°.

I
1
Fi !

B) Amd to dbpowopa ywviwy Tow Tpywvou ABI EXOUpE:
A+B+ =180 3l +60° + [ =180° ¢« 4l = 120°« [ = 30"
Tote: A+ F=2B e A+30°=2-60° < A =90

Ao To abpowopa ywviwy Tow Tpywvow ABE £xoupe:

L]

A + ABE + AEB = 180 «= 90° + %-r AEB = 13{]“&% + AEB =90«

= 30° + AEB = 90° < AEB = 60°.

Ao To aBpowopa ywviwv Touw opBoywviov pyywvou AAT Exoupe:

FAA + A + T = 180° < FAA + 90° + 30° = 180° &= FAA + 120° = 180° <> FAA = 60°.
Ano To aBpolopo ywvuwy TOU Tpywvou AZE EXOUNE:

ZAE + AZE + AEZ = 180° < 60° + AZE + 60° = 180° <> 120° + AZE = 180° <>

<> AZE = 60°.

To Tpiywvo AZE exeL OAEC TG ywvieg Tow ioeg omote elval LOOTIAELPO.
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b4k

OEMA 2

IT0 MopoKATWw oYfua to Tpiywvo ABT eival opBoywvio pe opBr tn ywvia A. H BA

Elval duotopoc e ywviac B, n AE eival kabBetn otnv Bl kow n ywvia I elval
UIKpOTEPN TNC ywviac B. Na anodeitete ot

a) AA=AE (Movadec 8)
B) AA < AT (Movadec 9)
v) Ar>AB (Movadec 8)
B
E
: [
A A
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a) To onueio A avrikel otn dxotdpo ¢ ywviag B dpa oamnéxel and g meupéc BA,
Bl tn¢ ywviag avtric. Ondte AA = AE adol AA L AB kat AE L BI.

B) Zto opBoywvio tpiywvo AEM n AT givat anévavrl anod tnv opBr ywvia E, dpa eival
n peyaltepn mMAeupd tou tpywvou. Ondte Al > AE. Eneldry AA = AE, mpokUrteL otu:
AA < AT.

y) M'vwpilovpe 6tL o éva tpiywvo amévavrt and avioeg ywvieg Bpiokovrat opoiwg

avioeg heupéc. ITo Tplywvo ABT woyvet [ < B ondte AB < AT.
B
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OEMA 2

Aivetat opBoywvio tpiywvo ABT i A= 9 B =35°kaM 10 LEOD TNC B,
a) Na urtohoyloete tn ywvia T, (Movabec 10)

B) Nat umohoyiogte Tic ywviec Tou tpywvou AMB. (Movabec 15)
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a) And to dBpotopa ywviv Tou opBoywviou Tpwywvou ABT éxoupe: B+ [=90° =

35°+ =90 & [ =55°.

B) H AM eivau duapecoc mov avTloTowEL otnv unoteivouoa tou ABT,
BT
apo AM = 5 - MB.

Eneldr) AM = MB, to tplywvo AMB elvat ioookehéc, dpa BAM = B = 35°,
Amno to aBpolopa ywviwv Tou Tprywvou AMB eivad:

AMB +BAM + B = 180° < AMB + 35° + 35° = 180° < AMB = 110°.
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OEMA 2

Alvetal oookeAec Tpiywvo ABT e AB = AT, ITIC MPOEKTAOELC Twv MAEUpwY BA Kat TA

(mpoc o A) Bewpoupie ta onpela E kal A avriotolya tétola wote AA = AE.

No anodeitete ot

() BE=TA (Movibec 6)
B)BA=TE (Movabec 10)
v) AB[ =EI'B (MovéSec 9)
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B) Ta tpiywva ABA ko EAT exouv:

AB = AT, ano unoBean

Al = AT, ano unoBeon

AAB = EAT, wc katakopudnv.

Ano to kpirijpo MMM ta tpiywva ABA ko EAT eival loa ondte BA = TE eneldr) eival
QUITEVAVTL @O TIC LOEC YWVILEC AAB, EAT .

v) Ta Tplywva ABA kat EAT elval ioa ondte: ABA = Ef'A eneldn elval anévavtt and
TIC loeg mAeupéc AA kat AE. To tpiywvo ABT eival oookeléc ouvenwe: TBA = BTA.
Apa ABA + TBA = ETA+ BFA f ABT = elB.
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OEMA 2

Aivetat opBoywvio tpiywvo ABT pe T ywvia A opBr), =B kat AATO uioc Tou.

@) No umoAoylotouv oL ofglec YwVIEC TOU TpLywvou ABT. (Movabec 9)
B) Nat unoAoyiotel n ywvia BAA. (Movabec 7)
AB
v) Na anodeiéete oti: BA = 2 (Movabec 9)
B
A
]
A
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a) And 1o aBpolopa ywviwv tou opBoywviov tpywvou ABI Bplokoue:
B+l=90°c M +T=90° =3l =90° = ['=30° ke B =2 = 60°.

B) And to aBpolopa ywviwy Tou opBoywviou Tplywvou ABA eival:

B+BAA=90"= 60"+ BAA = 90" BAA = 30"

v) £to opBoywvio Tpiywvo ABA elvat BAA = 30°, dpa n amévavtt kdBetn mheupd elvat

AB
Lon LE TO [od e unoteivouoac, dnAadr BA = -

B
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OEMA 2

Alvetal tpamnéfio ABTA pe AB // TA kot BA = Bl Av ABT =110° kat AAB =25 va
unohoyloeTE:

a) Tn ywvia . (Movdbec 11)
B) Tn ywvia A. (Movddec 14)

Toamela O¢cuatwvV IEMN MNewueTpia
Ppovtiotpia OETIKH 2 KEWH & NMEZOY



1650

- r
a) To tplywvo BAT elvat ioookeéc e BA = BT, dpa BAT =T
Ano 1o aBpolopa ywvLwy Tou Tpywvou BAT Exoupe:
BAT + I+ ABF = 180°< 2 + 110° = 180°< 2 = 70° T = 35°
B) Eivat BAT=T"= 35° onéte AAT = AAB + BAT = 25° + 35°= 60°
OL ywviee A kat AAT eivat evide kat enl Ta autd twv mapadiiwy AB, TA mou
TEpvovTaL amd tnv AA kal elval moaparnpwpatikee, bnhabr
A+AAT=180°< A+60°= 180° < A = 120°
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QEMA 2

Alvetol wwomheupo Tpilywvo ABI KoL EKTOC auTOU KOTQOKEUQIoUUE TETpaywvo BrAE.

o) Noo umoAOyLOETE TLE Ywvieg

A

i. ABE (Movabdecg 8)
i. BEA (Movdsec 9)
B) Na anobeifete oTL 1O Tplywvo AEA eival LOOOKEAEC. (Movabdecg 8)
A
B r
&
E A
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a) i. Enedn 1o tpiywvo ABF eival loomieupo eivar ABI = 60°.
Eniong EBM = 90° 8161t To BrAE gival TETpdywvo.

Téte ABE = ABr+EBr= 60°+ 90° = 150°

ii. Emeldn AB = BI'=BE, 10 tpilywvo BEA sival LOOOKEAEG
onérte BEA = BAE (1).

Ao 10 @Bpolopa ywviwv Tou TpLywvou BEA Bplokoupe:

- o 1 -~ P
BEA + BAE + ABE = 180° %= 2BEA + 150° = 180° < 2BEA = 30°<BEA = 15°

B) Ta tpiywva ABE kat ArA €xouv:

AB = AT, w¢ MAEUPEC TOU LOOMAEUPOU TPLywvou ABI

BE = A, w¢ MAsUpEC TOU TETpaywvou Brak

AFA = AI'B + BI'A = 60° + 90° = 150° = ABE

I0pdwva pe 1o Kpueipo M =T = N ta tpiywva eival loa, ondte €xouv kat AE = AA,

apa 1o Tpiywvo AEA gival LOOOKEAEG.
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OEMA 2

Alvetar wookehéc tpiywvo ABI pe AB = Al Kataokeualoupe efwteplkd Ttou

TpWvoU To TETpaywvo ABAE. No anobeitete ot

a) To tpiywvo ATE Elval looOKEAEC. (Movabec 10)
B) E-Eliﬂ=9[}” ~BAT . (Movabec 15)
E
A
A
=] [
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a) Eivalr AB = AE w¢ mAEUpEC TETpaywvou kol AB = Al and undBeon. Apa AE = AT,
OTOTE 10 Tpiywvo AET elval LoooKEMEC.
B) Enelb to tplywvo AET elval oookeléc oyvel 6Tt AET= ETA (1).

Ano to aBpolopa ywviwy Tou Tplywvou AET exouue:

= - - I:.-l} - - - - -
EAl + AET+ETA = 180° = 2ETA + EAB + BAT = 180° <= 2ETA + 90° + BAl = 180° =

2ETA =90° — BAT
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BEMA 2

ITO MOpPaKATw oxnua 1o tetpdnievpo ABMA eival napadAnAoypappo kat to ArAE
eival opBoywvio.

Na anodeitete OTL:

a) To onueio A eival péoo tou BE. (Movabec 8)

B) To tpiywvo BET eival wwookeAEC. (Movabec 9)

v) BTA=AAE (Movésec 8)
A i
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a) Eival AB = TA (1) kal AB // TA (2) we anévavti mAeupéc Tou naparhnloypdppou
ABTA.

Ertlonc AE = TA (3) ko AE // TA (4) we anévavtt mAeupéc Tou opBoywviou ATAE.

Apa and (2), (4) npokimreL 6t AB // AE dpa ta B, A kat E eival ouveuBelakd

KoL EMELdn AB = AE, Adyw twv (1), (3), To onpeio A eivan péoo tou BE.

B) Eivar AA = Bl (5) duott eival anévavtl mAeupec Tou mapardnloypappou ABrA.
Eniong AA = TE (6) dudtL ou duaywvieg tou opBoywviou elval ioeg. Apa amno (5), (6)
Bpiokoupe Bl = TE, omdte to Tpiywvo BrE eival LoooKEAEC.

y) Eiva BFA = TAA (7), we evtde evalhaé twy napadhiiwv AA, B mou Tépvovtal and
v AT koL AAE = TAA (8) we evroc evalAaE twv mapadiiwy AT, AE mou Tépvovtal
am6 v AA. Apa and (7), (8) oyl BTA = AAE.
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